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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

 Parcul de la Turnul Tv a fost în-
chis pentru modernizare anul trecut, 
în luna aprilie, iar termenul anunţat 
pentru fi nalizarea lucrărilor este de 
12 luni. Vor fi  reconfi gurate aleile pi-
etonale, reamenajate spaţiile verzi și 
modernizate locurile de joacă pentru 

copii, se va amenaja o pistă pentru 
bicicliști, se va realiza un luciu de apă 
cu pasarelă pietonală, se vor amenaja 
o fântână arteziană, un teren de sport 
și fi tness și va fi  montată o roată pano-
ramică înăltă de 36 de metri. De pro-
iectarea și execuţia lucrărilor se ocupă 
asocierea Rovis Lider - Tancrad - ATU 
Consulting, în baza unui contract de 
12,8 milioane de lei. > pag. 03

Cum se transformă parcul 
de la Turnul de Televiziune

SUSŢINĂTOR AL BOICOTULUI FORŢAT  > SOCIAL/07

Un gălăţean 
speria clienţii
unui supermarket

A MURIT ÎN CASĂ 

DIN CAUZA 

JARULUI
TRAGEDIE. O nouă tragedie 

cauzată de sistemele de încălzire 

a avut loc în noaptea de luni spre 

marţi, în nordul judeţului, proprietara 

surprinsă de fl ăcări în locuinţă 

pierzându-şi viaţa. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 11.02.2025

04eveniment
Povestea unei 
gălăţence care a uimit 
lumea, serial tv

03eveniment
Un puști din Galaţi 
a ajuns dealer 
de ecstasy la 16 ani

05eveniment
Judecătoare decorată 
prin ultimul decret 
al lui Klaus Iohannis

Luni, când în toată ţara 

se făcea caz mare de 

așa-numitul boicot al 

supermarketurilor, ne 

bucuram că prin Galaţi 

nu părea să fi e cazul de 

așa ceva, pentru că, din 

informaţiile noastre, parcările 

hypermarketurilor erau la fel 

de pline ca de obicei. Ei bine, 

se pare că responsabilii locali 

cu asigurarea boicotului 

făceau de pază la magazinele 

mai mici din oraş. Așa s-a 

întâmplat, potrivit celor 

povestite cu un umor amar 

de scriitoarea gălăţeancă 

Luminiţa Potîrniche, la 

marketul „Profi “ de pe strada 

1 Decembrie.  , Anca Spânu
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editorial
viaţa liberă
Titularizarea, Cenușăreasa învăţământului românesc

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Fără doar şi poate, 
unul dintre cele mai 
controversate subiecte 
ale zilei este legat de 

examenul de titularizare în 
învăţământ. Cu alte cuvinte, 
acel examen învechit, greoi, 
care an de an le dă bătăi de 
cap aspiranţilor la postul de 
profesor, chiar dacă uneori este 
vorba despre un job pe durată 
limitată. Înainte şi după fiecare 
sesiune de examen, toată lumea 
are ceva de spus referitor la 
notele obţinute, la modul în care 
se distribuie posturile etc.

Una dintre propunerile 
noului ministru are la bază 

chiar reformarea acestui 
examen. Doar ideea în sine 
a stârnit din nou critici și, 
culmea, chiar în rândul celor 
care an de an încearcă să 
obţină un post de profesor. 
Chiar dacă nu s-a exprimat 
foarte clar la ce fel de reformă 
se gândește, Daniel David a 
lansat ideea descentralizării, 
pentru a lăsa la latitudinea 
directorilor pe cine și sub ce 
formă angajează în școala 
lor. Imediat, ideea pilelor, 
șpăgilor și a relaţiilor bune cu 
directorul a început să prindă 
contur. Se vobește deja despre 
corupţie, favoritisme și alte 
lucruri asemenea, gurile rele 
spunând că România nu este 
încă pregătită să adopte un 
sistem de învăţământ ca afară.

În contextul actual, în care 
profesorii și elevii sunt deja 
bulversaţi, în care se vorbește 
despre renunţarea la unele 
obiecte de studiu, în care 
sistemul de notare nu mai 
refl ectă cunoștinţele, în care 
referatele și portofoliile sunt 
baza actului didactic, vestea 
schimbării examenului de 
titularizare pare să fi e picătura 
care umple paharul.

Pe de altă parte, dacă 
ne gândim la candidaţii 
care obţin note maxime 
sau aproape maxime la 
titularizare, dar care în fi nal 
nu ajung să ocupe o catedră, 
sau la cei ce obţin note mici 
şi ajung să predea la școli și 
licee din buricul târgului, 
ideea schimbării pare a fi  una 

salvatoare. Mi-e greu să cred 
totuși că cineva va reuși să facă 
din învăţământ un domeniu 
neutru, fără pile și relaţii, în 
care profesorul va fi  angajat 
strict după competenţe, iar 
elevul va benefi cia de un act 
didactic ca în Occident, centrat 
pe nevoile sale, fără  să fi e 
obligat să memoreze pagini 
întregi de lucruri inutile 
viitorului adult.

Cum de la vorbă până 
la faptă e cale lungă, nu ne 
rămâne decât să vedem ce 
se va întâmpla la fi nalul 
dezbaterilor privind noile 
planuri-cadru și cum va reuși 
Daniel David să facă România 
„educată“ să nu mai ocupe 
un loc fruntaș în Europa la 
analfabetism. t .

Raluca 
Ichim

ccccccccccccc

maxime

“
Dărnicia                              

nu stă atât                            

în a da mult,                     

cât a da la timp 

LA BRUYERE

sinaxar
12.02.2025

Sf. Ier. Meletie, u

arhiep. Antiohiei celei Mari; 

Sf. Mc. Hristea

u Au mers de minune 
campaniile de boicotare 
a supermarketurilor și de 
zădărnicire a boicotului.

Primul efect? Promoţii și 
reduceri de preţuri la foarte multe 
mărfuri.

Al doilea efect? Reduceri 
substanţiale la toate cele de-ale 
gurii.

Al treilea efect, numit și “Băiete, 
încă o promoţie!”, este acela că, în 
ziua în care Iohannis a anunţat 
că demisionează, Traian Băsescu 
a apărut la televizor, la Digi24, 
după o suspectă pauză de niscaiva 
săptămâni. Băse era cel pe care-l 
știţi: jovial, roșu în obrăjori și cu 
ochii lucind de entuziasm retoric. 
Așa cum îi șade bine unui analist 
politic în aerul expirat.

u Cea mai afectată de 
boicotul supermarketurilor a fost 
Klausland, reţeaua de magazine în 
care, de regulă, se vând produse 

cu amănuntul. Cel mai interesant 
amănunt care mi-a și atras atenţia 
este acela că announcerul unuia 
dintre magazinele Klausland a 
fost auzit spunând: “Bună ziua! 
Ca să nu ne facem de rușine, atât 
ca reţea, cât și ca ţară, retragem 
unul dintre produsele expirate. 
Practic, cum spun cei de la Ikea, îl 
chemăm în service, nu înainte însă 
de a deschide cele șase case pentru 
dumneavoastră!”.

u Premieră naţională la un 
cinematograf din Cluj-Napoca! 
Persoanele cu defi cienţe de auz pot 
“simţi” fi lmele cu ajutorul unor 
brăţări.

Nu, ideea nu-i aparţine 
isteţului ăla care conduce muzeul 
din Olanda, din care au fost 
ciordite piesele de tezaur dacic al 
României. V-aș întreba dac-aţi mai 
auzit ceva despre soarta coifului de 
la Coţofenești și a celor trei brăţări, 
dar mă tem c-aș putea fi  mai 
ridicol decât bossul muzeului.

u Primarul orașului Agnita 
din judeţul Sibiu a declarat pentru 
o publicaţie din orașul reședinţă 
de judeţ că le permite angajaţilor 
să nu facă nimic o zi pe lună, 
pentru a-i motiva.

Ca să nu-i indigneze pe ceilalţi 
români din ţară, edilul a nuanţat: 
“Da, aţi auzit bine, este vorba despre 
o singură zi. Ţin musai să fac această 
precizare deoarece s-a creat, pe bună 
dreptate, convingerea că, în Sibiu, 
există oameni care pot să nu facă 
nimic chiar şi zece ani, după care să-şi 
dea demisia ca şi cum ar fi istoviţi de 
muncă.”.

tragedia
Victor Cilincă - scriitorul meu Amărui

divina

nec plus ultra

NEVĂZUTUL

ION ZIMBRU                                          (ACELA... CARE) 

    !stai liniştită... este-aici... nu pleacă,

    s-aude cum gândeşte lângă tine,

    te smulge din greşeală, din păcat

    şi din strânsoarea zilelor puţine!

    !te podideşte plânsul, ţi se pare

    că nu-i, că viaţa-i soră cu minciuna;

    vrei să-l atingi, dar este nevăzut;

    vrei să-l auzi, dar tace totdeauna!

    !adu-ţi aminte: când ai vrut murire,

    şi nu a fost, n-a fost o întâmplare;

    şi când ai vrut să ningă, şi a nins -

    să ştii că el a fost ACELA... CARE!

    !el ştie când şi cum aprinde steauă,

    el stinge, el îndreaptă, el îndoaie,

    el face tot ce nu-i şi-i des/făcut:

    sămânţă, fi r, polog şi snop şi claie!

    !să ştii că n-ai vro şansă de scăpare;

    auzi-l cum gândeşte, nu e joacă -

    a fost urât, a fost frumos... te rog,

    stai liniştită... este-aici... nu pleacă! 

şi ţara se piaptănă
Bine aţi venit în Klausland!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

“A
m un prieten care nu 
are nici un prieten!“ - 
aşa îmi şoptea (de fi ecare 

dată)  scriitorul (şi prietenul) 
meu amărui. Şi nu numai atâta 
îmi spunea. Îmi zicea şi „mor, 
deci exist!“... Mergeam pe stradă, 
ne târcoleau amicii şi duşmanii. 
Ne uitam frumos la sărmanii de 
ei. Tot la fel îi şopteam (şi eu) lui. 
Nimic mai trist şi mai adevărat. 
Nimic mai adevărat şi mai trist!

    
Împreună, de câte ori dădea 
dezlegare cel de Sus ori cel de 
Jos, îl făceam pe dracu-n patru, 
ori îl făceam ghem, şi mergeam 
la una mică, ori la una mare, 
aşa, pe vorbă dulce (mult aduce)... 

ori pe datorie. Şi începeam să 
scormonim literatura. Dar nu 
numai literatura. Scormoneam 
şi amantele. Le scormoneam 
cu sintagme sublime şi cu 
madrigale în metru antic şi 
modern. Cu autopersifl are 
umblam la dumnealor. Poate-
poate afl am vruna să ne 
împletească sicrie!

    
Deseori, nu (ne) răsărea nici o 
bacantă în cale. Erau din ce în 
ce mai rare şi mai scumpe la 
re/vedere. Rareori, ne strângea 
câte una, ori câte două, încet 
şi blând. Ca şi cum am fi  fost 
într-o noapte cu lună de miere. 
De mâna care scrie despre ele ne 
strângeau. Şi de sufl etul călcat şi 
îmblânzit, dar şi părăsit „precum 
în cer, aşa şi pe pământ“!

Desigur, iată, îl invidiam, tare 
îl mai invidiam pentru blonda 
aceea! Desigur, mă rodea invidia 
şi pentru bruneta aceea! Fiindcă 
fi ecare are un prieten care (nu) are 
un prieten! Numai noi nu avem 
nici unul!... Şi basta!

    
Arareori, se auzea cum ne bate 
gândul câte o idee. Adeseori, 
nu ne băta gândul nimic. Nu-i 
nimic! - ziceam. Ce bine-i că nu 
ne mai bate gândul (cu) nimic! Şi 
ce bine-i, Dumnezeule, aşa, fără 
nostalgii, fără fascinaţii, fără 
proiecte, fără visuri! Ce minunat 
e numai să păşim pe strada asta, 
pe strada cealaltă... şi să vedem cât 
de deştept şi cât de ignorant este 
Marele Nimic!
„Am un prieten care nu are nici 
un prieten!“... La fel îmi spune (şi 

el) mie. Dacă nu murim, nu-i aşa că 
nu existăm?... Te salut, scriitorule 
amărui! Şi te aştept să mergem 
prin urechile acului, să trecem 
prin inel! Te rog să nu vii singur! 
Te rog să vii cu „maşina de distrus 
tot“! Să iei şi „fetiţa cu brichetă“! 
Şi să mergem, să mergem, să tot 
mergem... ziuă de Orice până 
Oricând! Fiindcă ne strigă precum 
sirenele pe Ulyse! Fiindcă ne 
aşteaptă o „viaţă de schimb“!... 
Şi nu ne aşteaptă aşa, cu mâinile 
goale! La porţile Troiei, ca pe nişte 
victorioşi împotriva noastră, este 
gata să ne primească domnişorul 
Orfeu cu lira, domnişoara 
Melpomene cu pâine şi sare... 
dar şi Învăţătorul, să ne facă vin 
din apă şi să ne arate Calea spre 
Deşertăciunea Următoare!    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Un puşti din Galaţi, 
dealer de ecstasy la 16 ani
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un adolescent din Galaţi și un 

tânăr de 18 ani, din Iași, sunt 

protagoniștii unui dosar penal 

de trafi c de droguri de mare 

risc, instrumentat de DIICOT. 

Procurorii i-au reţinut pe cei 

doi, după ce gălăţeanul tocmai 

ridicase un colet cu „pastile“ de 

la sediul unei fi rme de transport. 

La vârsta la care ar fi  fost nor-
mal să se găndească la o carieră sau 
măcar să-și termine studiile licea-
le, doi băieţi au pus la cale o afacere 

pe cât de ilegală, pe atât de nesănă-
toasă. Unul, abia trecut de pragul 
majoratului, din Iași, și un altul, de 
16 ani, dintr-o comună din judeţul 
Galaţi, s-au constituit într-o mică 
reţea de distribuire a drogurilor. 
Și nu de orice fel, ci din categoria 
celor tari și scumpe, minorul fi ind 
cel însărcinat să preia comenzile 
trimise din Olanda. Afacerile, în-
cepute din luna octombrie a anului 
trecut, au eșuat zilele trecute, când 
dealerii au primit un nou "stoc“ de 
marfă. Nu știau că poliţia era pe 
urmele lor.

"Din actele de urmărire pena-
lă efectuate a rezultat că, la fi nele 

lunii octombrie 2024, persoanele 
cercetate, în baza unei comenzi 
plasate online, ar fi  introdus în 
ţară, din Olanda, prin interme-
diul unei fi rme de transport in-
ternaţional, o cantitate de drog 
de mare risc, comprimate ecsta-
sy, ce ar fi  fost ascunsă într-un 
colet, preluat de persoana minoră 
cercetată în cauză, într-o comună 
din judeţul Galaţi. De asemenea, 
în sarcina persoanei de 16 ani 
cercetată în cauză s-a reţinut și 
faptul că, în luna ianuarie 2025, 
ar fi  efectuat o comandă online, 
în baza căreia ar fi  introdus, din 
Olanda în România, 50 de grame 

de cristal, 3-CMC, drog de mare 
risc“, au precizat reprezentanţii 
DIICOT.

Puștiul de 16 ani din Galaţi 
a fost reţinut după ce a ridicat 
de la o firmă de curierat un 
"pachet“ trimis din Olanda și 
care conţinea, desigur, substan-
ţe interzise. El și "partenerul“ 
din Iași au fost duși la Tribu-
nal, care a admis propunerea 
DIICOT, prin care procurorii 
cereau arestarea preventivă 
pentru 30 de zile sub acuzaţia 
de introducere în ţară de dro-
guri de mare risc și trafic de 
droguri de mare risc. ,

VIITOR COMPROMIS DE DROGURI  .  ACUZAŢII

 O FEMEIE 

A MURIT ÎN CASĂ 

DIN CAUZA 

JARULUI

TRAGEDIE. O nouă 

tragedie cauzată de sistemele de 

încălzire a avut loc în noaptea de 

luni spre marţi, în nordul judeţului 

Galaţi, în localitatea Măcișeni. O 

casă a fost cuprinsă de fl ăcări 

aproape de miezul nopţii, pentru 

stingerea incendiului fi ind alertaţi 

pompierii. Două autospeciale de la 

Detașamentul Tecuci au fost trimise 

la faţa locului, echipajele ajunse în 

satul din comuna Corni, afl at la 30 

de kilometri distanţă de municipiu, 

reușind să stingă focul, dar nu și să 

o salveze pe proprietara surprinsă 

de fl ăcări în locuinţă. Femeia, în 

vârstă de 70 de ani, a fost găsită fără 

sufl are, echipajul SMURD neputând 

decât să constate decesul. Primele 

concluzii ale cercetărilor au relevat 

faptul că incendiul care a distrus 

casa pe o suprafăţă de circa 50 de 

metri pătraţi a fost provocat de jarul 

aprins căzut dintr-o sobă lăsată 

nesupravegheată. , Mariana 

Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Parcul de la Turnul Tv a fost 
închis pentru modernizare anul 
trecut, în luna aprilie. Termenul 
anunţat pentru execuţia lucrări-
lor a fost de 12 luni și rămâne 

de văzut dacă va fi  respectat.Po-
trivit primarului municipiului 
Galaţi, Ionuţ Pucheanu, lucrările 
sunt în plină desfășurare: "Este 
încă un loc emblematic pentru 
orașul nostru, care merită pus 
în valoare. Aici vom avea și o 
roată panoramică spectaculoa-

să. Lucrările de modernizare 
sunt în plină desfășurare. Vor 
fi  spaţii verzi amenajate, loc de 
joacă pentru copii, teren de sport, 
luciu de apă și spaţii de relaxare 
și socializare“.

 Așa cum v-am informat în 
primăvara anului trecut, de pro-

iectarea și execuţia lucrărilor se 
ocupă asocierea Rovis Lider SRL 
- Tancrad SRL - ATU Consulting 
SRL, pe baza unui contract de 
12.837.400 de lei fără TVA. 

Prin proiect vor fi  reconfi gu-
rate aleile pietonale, reamenaja-
te spaţiile verzi și modernizate 
locurile de joacă pentru copii, 
cu echipamente pe categorii de 
vârstă. De asemenea, mai sunt 
cuprinse: amenajarea unei piste 
pentru bicicliști, realizarea unui 
luciu de apă cu pasarelă pietona-
lă, amenajarea unei fântâni arte-
ziene cu jeturi de apă la nivelul 
pavimentului, amenajarea unui 
teren pentru sport și fi tness, cu 
echipamente specifi ce, și mon-
tarea unei roţi panoramice cu o 
înălţime de 36 de metri. ,

          lucrări
          Cum se transformă parcul de la Turnul TV

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural. Astăzi, 12 februarie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile Oţelarilor 

și Calea Smârdan. În judeţ, șoferii vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, la Şendreni și 

Tudor Vladimirescu, iar pe DN 26, radare 

vor fi  la Vânători și Frumușiţa. Pe DJ 

251, radare se vor afl a la Cuza Vodă și 

Costache Negri, iar pe DE 581 un radar 

va fi  prezent la Berheci.  , Mariana 

Constandache
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Povestea unei gălăţence 
care a uimit lumea, 
la History Channel

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Spioana de origine română 

Vera Atkins - una dintre 

gălăţencele care au uimit lumea 

- este protagonista unei serii-

documentar care va avea 

premiera astăzi, 12 februarie, la 

ora 22,00, pe History Channel. 

Producţia „Spioanele pierdute“ 

(„The Lost Women Spies“) are 

şase episoade şi este inspirată 

de documentele secrete ale 

spioanei, găsite într-o magazie 

dintr-o grădină din Cornwall, în 

anul morţii acesteia. 

După cum ziarul "Viaţa libe-
ră“ dezvăluia în rubrica "Gălă-
ţeni care au uimit lumea“, unul 

dintre cei mai importanţi spioni 
din cel de-Al Doilea Război Mon-
dial îşi are originile în Galaţi. 
Chiar dacă a catalogat naşterea 
sa în oraşul nostru drept "un sim-
plu accident al istoriei“, dictat de 
interesele comerciale ale tatălui 
său, în orice fi şă biografi că a Ve-
rei Atkins fi gurează faptul că ea 
s-a născut la Galaţi, pe 16 iunie 
1908. 

Născută Vera-May Rosenberg, 
a fost singura fi ică a lui Max Ro-
senberg, un evreu care-şi muta-
se, în 1904, afacerile din Africa 
de Sud în România, profi tând de 
dezvoltarea comerţului cu grâ-
ne derulat prin portul gălăţean. 
Max Rosenberg a murit în 1933 în 
România, iar Vera a adoptat nu-
mele de fată al mamei sale şi a 

plecat din ţara noastră, mai întâi 
în Franţa, apoi în Anglia.

 În 1941, a fost recrutată ca 
secretară la Special Operations 
Executive (SOE) - serviciul de ope-
raţiuni speciale creat de Winston 
Churchill. Ofi ţer al serviciilor 
secrete, aceasta a trimis 470 de 
agenţi, inclusiv 39 de femei, în 
spatele liniilor inamice - teritori-
ile franceze ocupate de germani. 
Agentele ei au participat la nenu-
mărate operaţiuni vitale, inclusiv 
la pregătirea debarcării din Nor-
mandia. "Când unele dintre aces-
te femei au dispărut fără urmă, 
ea a decis să le afl e soarta, sfi dând 
autorităţile britanice. Dosarele ei 
desigilate au dezvăluit povestea 
femeilor devenite spioni şi a ce-
lei care le-a condus - o adevărată 

«doamnă de fi er» de origine ro-
mână“, anunţă televiziunea care 
difuzează seria-documentar. 

După închiderea SOE, a insis-
tat să descopere ce s-a întâmplat 
cu 100 de agenţi încă dispăruţi, 
dintre care 16 femei. În ciuda 
opoziţiei iniţiale a autorităţilor, 
a luat interviuri şi a mers pe urma 
lor, de la sediul Gestapo din Pa-
ris până în lagărele de concen-
trare Natzweiler, Buchenwald, 
Ravensbrück şi Dachau, pentru 
a se asigura că li se afl ă soarta şi 
contribuţia le este recunoscută. 
După război, Vera a lucrat pentru 
UNESCO, s-a pensionat şi s-a re-
tras într-un orăşel britanic.

În 1987, Vera Atkins a fost răs-
plătită de Franţa, pentru servicii-
le sale, cu titlul de Comandant al 
Legiunii de Onoare (Croix de Gu-
erre, Commandeur of the Légion 
d’Honneur). S-a stins din viaţă pe 
24 iunie 2000, la vârsta de 92 de 
ani, în oraşul Hastings, din sudul 
Angliei. 

Vera Atkins i-a inspirat pe 
scenariştii fi lmelor cu spioni, de-
venind model pentru personajul 
Miss Moneypenny în fi lmele din 
seria Bond. Pentru Ian Fleming, 
"tatăl“ celebrului James Bond, 
"Vera Atkins was the boss in the 
world of spies“ ("În lumea spio-
nilor, Vera Atkins a fost şeful“). 
În plus, viaţa ei a făcut subiectul 
unei cărţi publicate şi în Româ-
nia: "Secretele Verei Atkins. Po-
vestea unei românce spion în Al 
Doilea Război Mondial“ de Sarah 
Helm. 

Seria "Spioanele pierdute“ 
are premiera pe 12 februa-
rie şi va fi  difuzată în fi ecare 
miercuri. .

VERA ATKINS, ÎN "THE LOST WOMEN SPIES“  .  SERIE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi tineri din Tălpigi au ajuns 
în atenţia poliţiei în urma unui 
eveniment în trafi c, pe care au 
încercat să-l "cosmetizeze“. Unul 
dintre ei, în vârstă de 20 de ani, 
se afl a la volanul unei autotuti-
litare în momentul în care un 
echipaj de poliţie a încercat să-l 
tragă pe dreapta. Înainte ca poli-
ţistul să ajungă la el, a trecut pe 
scaunul din dreapta, iar în locul 

lui s-a aşezat un alt bărbat, de 
37 de ani, care până atunci ocu-

pase locul pasagerului. Manevra 
nu le-a scăpat agenţilor de poli-

ţie, care, după ce le-au verifi cat 
actele, au ajuns la concluzia că 
tânărul de 20 de ani nu avea per-
mis şi că până atunci condusese 
maşina cu permisiunea "colegu-
lui“, care deţinea de drept auto-
vehiculul şi care era şi posesor 
de carnet. Drept urmare, amân-
doi s-au ales cu dosare penale, 
primul pentru că a şofat fără 
permis, iar al doilea pentru că 
îi încredinţase tânărului autou-
tilitara ştiind că nu are dreptul 
de a conduce. .

strategie
Doi şoferi au schimbat locurile, ca să păcălească poliţia

Pieton  
în vârstă, 
pericol     
în trafi c

NEATENŢIE. Un localnic în vârstă 

de 79 de ani din Lieşti a scăpat ca prin urechile 

acului după ce a sărit în calea unei maşini, în 

încercarea de a traversa o stradă din comună. 

Bărbatul nu s-a asigurat şi nici nu a ales un loc 

marcat, astfel că un şofer în vârstă de 37 de ani 

nu a avut vreme să reducă la timp viteza pentru 

a evita impactul. Din fericire, bărbatul a fost rănit 

uşor, astfel că după un scurt popas la camera 

de gardă a putut pleca acasă. Poliţiştii au des-

chis un dosar penal, pentru a stabili cu exacti-

tate circumstanţele accidentului şi cui aparţine, 

ofi cial, vina producerii acestuia.      . Mariana 

Constandache

 COPIL  

NESUPRAVEGHEAT, 

RĂNIT GRAV     

DE O MAŞINĂ
ACCIDENT. O fetiţă  a 

ajuns în stare gravă la spital după 

ce a fost lovită de o maşină, pe 

un drum din comuna Ghidigeni. 

Potrivit primelor concluzii, minora, 

în vârstă de 4 ani şi 11 luni, ar 

fi  traversat singură DJ 240, în 

interiorul satului Gefu, apărând 

brusc în faţa unei maşini conduse 

de un bărbat de 57 de ani. Şoferul 

nu a mai apucat să frâneze şi a 

lovit-o pe copilă, care s-a ales cu 

multiple leziuni. Aceasta a fost dusă 

la spital, la Tecuci, după care a fost 

transferată la Spitalul de Pediatrie 

din Galaţi. Poliţiştii au stabilit că 

bărbatul de la volan nu consumase 

alcool şi au deschis un dosar 

penal pentru vătămare corporală 

din culpă, urmând a stabili ofi cial 

cauzele care au dus la producerea 

evenimentului.  . Mariana 

Constandache 

O
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Judecătoare din Galaţi, 
decorată pentru ”competenţă 
şi profesionalism”
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Trei magistraţi ai Curţii 

Constituţionale au benefi ciat 

de o decorare acordată 

pe ultima sută de metri ai 

mandatului de preşedintele 

Klaus Iohannis, care a semnat 

decretele de recunoaştere 

a meritelor deosebite chiar 

în ziua în care şi-a anunţat 

demisia. Printre judecătorii 

recompensaţi cu ordinul ”Steaua 

României” în grad de Cavaler 

pentru ”competenţa şi înaltul 

profesionalism dovedite în 

domeniul justiţiei constituţionale” 

se numără şi un magistrat din 

Galaţi - judecătoarea Doina Livia 

Stanciu. 

Preşedintele Curţii Consti-
tuţionale şi alţi doi magistraţi 
au fost recompensaţi pe ultima 
sută de metri de mandat de către 
preşedintele demisionar Klaus Io-
hannis. Luni, 10 februarie, (încă) 
şeful statului a semnat decretul 
de decorare a judecătorilor Mari-
an Enache, Livia Doina Stanciu 
şi Attila Varga, pentru ”compe-
tenţa şi înaltul profesionalism 
dovedite în domeniul justiţiei 
constituţionale” şi pentru ”activi-
tatea de garantare a supremaţiei 
Constituţiei”.

„În semn de înaltă apreciere 
pentru competenţa şi înaltul pro-
fesionalism dovedite în domeniul 
justiţiei constituţionale, pentru 
activitatea de garantare a supre-
maţiei Constituţiei, a valorilor 
sale şi a parcursului democratic 
al statului român, preşedintele 
Klaus Iohannis a conferit Ordinul 

Naţional ”Steaua României” în 
grad de Cavaler domnului Enache 
Marian, judecător, preşedinte al 
Curţii Constituţionale a Români-
ei, doamnei Stanciu Livia Doina, 
judecător, Curtea Constituţiona-
lă a României, şi domnului Varga 
Attila, judecător, Curtea Consti-
tuţională a României“, a informat 
Administraţia Prezidenţială, ci-
tată de news.ro.

 Cine este 
Doina Livia Stanciu 

Magistratul născut la Galaţi 
este de nouă ani judecător la 
Curtea Constituţională, acesta 
fi ind ultimul an al mandatului 
început în 2016, după şase ani în 
care condusese Înalta Curte de 

Casaţie şi Justiţie. Absolventă a 
Facultăţii de Drept, Universita-
tea Bucureşti, în anul 1980, Li-
via Stanciu este doctor în Drept, 
specializarea Drept penal, cu 
teza „Exegeza legii penale”.

Magistrat de carieră, Livia 
Stanciu a mai ocupat, în anii 
2007-2008, funcţia de preşedinte 
al Secţiei Penale a Înaltei Curţi de 
Casaţie şi Justiţie, iar între anii 
2004 şi 2010 a fost judecător la 
Secţia Penală a ÎCCJ. Anterior, a 
fost judecător la Curtea de Apel 
Galaţi (2002-2004 şi 1998-2000), 
preşedinte al Tribunalului Galaţi 
(2001-2002), preşedinte al Secţiei 
Penale a Tribunalului Galaţi (1996-
1998), judecător la Secţia Penală a 
Tribunalului Galaţi (1994-1996) şi 

procuror la Parchetul de pe lângă 
Judecătoria Galaţi (1980-1994).

De asemenea, Livia Stanciu a 
ocupat funcţia de vicepreşedinte 
al Reţelei Preşedinţilor Curţilor 
Supreme de Justiţie din Uniunea 
Europeană (2012-2016), iar din 
anul 1999 este membru al Aso-
ciaţiei Internaţionale de Drept 
Penal din Paris. A mai fost repre-
zentant al Înaltei Curţi de Casaţie 
şi Justiţie în cadrul Reţelei Judi-
ciare Române în materie penală 
(2010-2016), reprezentant al Înal-
tei Curţi de Casaţie şi Justiţie în 
Consiliul Ştiinţifi c al Institutului 
Naţional al Magistraturii (2005-
2008 şi 2008-2011) şi formator la 
Institutul Naţional al Magistratu-
rii. .

RECOMPENSE LA CURTEA CONSTITUŢIONALĂ  .  DECRET

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI      

POLIŢIA LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 12 februarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Traian/ strada Tunelului 

- zona Bariera Traian; strada 

Domnească, zona Grădina Publică; 

bulevardul Marea Unire, între strada 

Traian şi strada Alexandru Cernat; 

bulevardul George Coşbuc, între 

bulevardul Henri Coandă şi strada 

Brăilei; strada Brăilei, între strada 

Traian şi bulevardul Siderurgiştilor; 

bulevardul Siderurgiştilor/ strada 1 

Decembrie 1918 (General); strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard şi strada Anghel Saligny; 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia şi bulevardul 

George Coşbuc; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului şi 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea.  

. Mariana Constandache 

Galeria de Artă „Nicolae Man-
tu“ din Galaţi va găzdui, începând 
de vineri, 14 februarie, expoziţia 
„Studio 2025“, care prezintă ul-
timele experimente ale studen-
ţilor masteranzi ai Facultăţii 
de Arte din cadrul Universităţii 
„Dunărea de Jos“ Galaţi. Verni-
sajul expoziţiei este programat 
de la ora 17.00, la sala din strada 
Domnească nr. 22.

 Pe simeze vor fi  prezentate 
creaţiile următorilor artişti: 
Delia Apostolache, Roxana-An-

dreea Bălan, Mariana Botezatu, 
Ilona Brăgaru, Nicoleta Catrina 
Ungureanu, Ilona Ciorîţă, Lui-
za-Gabriela Constandache, An-
dreea Dinu, Simona Doroftei, 
Daniela Iamandi, Cătălin Nego-
iţă, Alexandra Popa, Florentina 
Stănescu, Georgiana Susanu, 
Codrin Vasiloancă (anul I, mas-
ter), Andreea Avasilcăi, Cosmin-
George Caraman, Diana-Iulia 
Grecu, Gabriel-Iulian Istrate, 
Aida Leonte, Crenguţa-Corina 
Macarie, Bianca-Florentina Mi-

trache, Cornelia-Luminiţa Ni-
colau, Ionica Purcărea, Claudia-
Andra Riza, Angelin Stanciu, 
Daniela Şileţchi, Lucia-Crenguţa 
Telibaşa şi Adrian Vasile (anul II, 
master).

Proiectul este realizat în 
parteneriat de Facultatea de 
Arte şi Filiala Galaţi a Uniunii 
Artiştilor Plastici din România 
şi este coordonat de profesorii: 
Tudor Ioan, Liviu Nedelcu, Liviu-
Adrian Sandu şi Şerban Tudor. 
.  V.L. 

                     vernisaj
                            Expoziţie a masteranzilor Facultăţii de Arte

450,2987OO

gram aur

5,2894UU

franc elveţian gra

4,8244 OO
dolardol

4,9771OO

euro
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Percheziţii la şeful 
de campanie        
al lui Călin Georgescu
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Locuinţa şefului de campanie 

al candidatului independent la 

preşedinţie Călin Georgescu 

a fost percheziţionată marţi, 

acţiunea desfăşurându-se, 

conform IGPR, „în cadrul unui 

dosar penal, sub coordonarea 

unităţii de parchet competente 

şi cu respectarea cadrului legal 

în vigoare“. Anunţul referitor 

la percheziţii a fost făcut 

pe Facebook chiar de Călin 

Georgescu, care consideră 

că este vorba despre un abuz, 

informează News.ro. 

"Miliţianul Predoiu şi nişte 
procurori au trimis în această 
dimineaţă mascaţii acasă la şe-
ful meu de campanie, Radu Pally. 
Solicit imperativ oprirea acestui 
abuz - nu ne puteţi intimida, nu 
putem fi  îngenunchiaţi“, a scris 
Georgescu, pe Facebook. "Acelaşi 
lucru s-a întâmplat şi la sediul 
Asociaţiei «Pământul Strămo-
şesc», tot în această dimineaţă“, 
a mai afi rmat Georgescu.

Călin Georgescu este membru 
fondator al asociaţiei, care promo-
vează Programul Naţional "Hra-
nă, Apă, Energie“, potrivit sursei 
citate. Alte proiecte prezentate ca 

fi ind "pentru ţară“ sunt: "Rod viu 
românesc“, "Şopronul cultural“, 
"Drumul cânepii“, "Cultivarea cu 
seminţe româneşti“ şi "Roadele 
pământului strămoşesc“.

 Ca reacţie la aceste acuzaţii, 
IGPR a precizat că "activităţile 
sunt derulate în cadrul unui do-
sar penal, sub coordonarea uni-

tăţii de parchet competente şi 
cu respectarea cadrului legal în 
vigoare“. "Toate activităţile insti-
tuţiei noastre, în cadrul tuturor 
dosarelor penale, se efectuează 
sub coordonarea unităţilor de 
parchet şi sub autoritatea procu-
rorilor de caz, având drept scop 
afl area adevărului. Respingem şi 

dezavuăm orice acuzaţie nefon-
dată de politizare a actului profe-
sional poliţienesc. Vă reamintim 
faptul că activitatea de urmărire 
penală a poliţiei judiciare are ca-
racter nepublic şi se desfăşoară 
sub autoritatea unităţilor de par-
chet competente, şefi i ierarhici ai 
poliţiştilor neavând competenţă 
în a da dispoziţii privind efectua-
rea actelor de urmărire penală“, a 
transmis IGPR, în urma "afi rma-
ţiilor din spaţiul public, de pe o 
reţea de socializare, ale unui can-
didat la alegerile prezidenţiale“.

 News.ro reaminteşte că mi-
nistrul Finanţelor, Tanczos Bar-
na, a declarat recent că ANAF 
colaborează cu anchetatorii care 
investighează modul de fi nanţare 
a campaniei electorale a lui Călin 
Georgescu, care a declarat zero 
cheltuieli în acest sens. "Cred că 
lucrurile se vor clarifi ca sau cel 
puţin sper ca lucrurile să se cla-
rifi ce foarte repede, astfel încât 
românii să aibă o imagine clară: 
cine este, ce a făcut, cât a primit, 
de la cine a primit, de ce a primit? 
Pentru că orice campanie electo-
rală trebuie să fi e cu o fi nanţare 
foarte clară. Toţi candidaţii tre-
buie să declare sumele pe care le 
primesc, chiar dacă le primesc 
prin alte sisteme decât cele ban-
care“, a afi rmat ministrul. ,

ACŢIUNE ÎN CADRUL UNUI DOSAR PENAL  .  POLIŢIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Angajaţii societăţii de trans-
port din Ploieşti, din cadrul Fe-
deraţiei Sindicatelor Transloc-
România, îl acuză pe directorul 
societăţii că le-a interzis angaja-
ţilor să meargă la înmormânta-
rea rudelor. Totul a pornit de la o 
decizie luată de director, conform 
unui comunicat distribuit de Blo-
cul Naţional Sindical.

"În anul 2025, începând cu 
22.01.2025, nu se mai acordă 
zile libere plătite în cazul eveni-
mentelor deosebite, prevăzute la 
art. 84, alin. 4, 6 şi 7 din CCM, 
cu excepţia concediului paternal 
pentru naşterea sau adopţia unui 
copil“, scrie în Decizia nr. 16 din 
23.01.2025 a directorului general 
Nicolae Alexandri, conform sin-
dicaliştilor. Aceştia spun că deci-

zia directorului „este de noaptea 
minţii şi poate intra în Cartea 
Recordurilor”.

 Ei susţin că toţi cei 900 de an-
gajaţi ai societăţii sunt revoltaţi 
de faptul că, pentru a participa 
la înmormântări în familie, tre-
buie să facă cerere de concediu 
de odihnă. "Angajaţii SC TCE SA 
Ploieşti benefi ciau, prin inter-
mediul Contractului Colectiv de 
Muncă, de trei zile lucrătoare la 
decesul soţului/soţiei, copiilor, 
părinţilor, socrilor, surorilor/
fraţilor, bunicilor. Practic, prin 
decizia dată pe 23 ianuarie 2025, 
directorul general Nicolae Ale-
xandri nu mai vrea ca angajaţii 
societăţii să benefi cieze de cele 
trei zile libere ca să-şi îngroape 
rudele. Cine are totuşi un deces în 
familie va trebuie să facă o cerere 
de concediu de odihnă, că, deh, 
doar mergi la înmormântare ca 

să te odihneşti!, ori de concediu 
fără plată. Incredibil, dar adevă-
rat! Astfel, prin această decizie, 
Nicolae Alexandri a dat dovadă de 

un cinism dus la extrem şi greu 
de explicat“, au precizat repre-
zentanţii Federaţiei Sindicatelor 
Transloc-România. .

Ploieşti
Angajaţi împiedicaţi de director să meargă la înmormântarea rudelor

A pulverizat 
spray       
cu piper      
 în clasă

CONSTANŢA. Planul Roşu 

de Intervenţie a fost activat, marţi, la un 

liceu din Constanţa, după ce un elev 

a pulverizat spray cu piper în interiorul 

unităţii de învăţământ. La faţa locului 

au fost trimise patru echipaje SMURD, 

două autospeciale pentru transport 

victime multiple şi patru echipaje de la 

Serviciul de Ambulanţă Judeţean Con-

stanţa. 23 de persoane au fost evaluate 

medical, iar 21 de elevi au fost trans-

portaţi la spital. Autorul gestului, elev 

în clasa a XI-a, a fost preluat de către 

poliţişti.  , Cristinel Luca

 ILIE BOLOJAN 

PREIA INTERIMAR 

PREŞEDINŢIA 

ŢĂRII

CCR. Curtea Constituţională 

a României (CCR) a constatat, 

marţi, vacantarea funcţiei de 

preşedinte al României, ca 

urmare a demisiei lui Klaus-

Werner Iohannis din funcţia de 

preşedinte al României, şi a 

stabilit ca Ilie Bolojan, preşedinte 

al Senatului, să preia din 12 

februarie interimatul la Palatul 

Cotroceni. De asemenea, instanţa 

constituţională a constatat că 

vacanţa funcţiei de preşedinte al 

României este „o împrejurare care 

justifi că interimatul” în exercitarea 

funcţiei, începând cu data de 

12 februarie 2025. Hotărârea 

urmează să fi e comunicată 

Parlamentului şi Guvernului şi se 

va publica în Monitorul Ofi cial al 

României. Klaus Iohannis şi-a 

anunţat, luni, demisia din funcţia 

de preşedinte al României. El 

a menţionat că va pleca de la 

Palatul Cotroceni pe data de 12 

februarie.  . Cristinel Luca 
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Un gălăţean speria clienţii 
unui supermarket 
din municipiu
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Luni, 10 februarie, când în toa-
tă ţara se făcea caz mare de așa-
numitul boicot al supermarketu-
rilor, ne bucuram că prin Galaţi nu 
părea să fi e cazul de așa ceva. Pen-
tru cine nu știe încă, foarte multe 
mărfuri din supermarketuri, de la 
lactate și pâine, la fructe și legume, 
sunt, de fapt, nu doar de proveni-
enţă românească, dar, în cele mai 
multe cazuri, chiar din zona unde 
este amplasat magazinul. Cu alte 
cuvinte, ne boicotăm aiurea pro-
priii vecini, prieteni etc, boicotăm 
fi rme care le dau de lucru români-
lor, producând pentru români.

Dar, așa cum spuneam, la Ga-
laţi nu părea să fi  prins prea mult 
trendul, pentru că, din informa-
ţiile noastre, parcările hyermar-
keturilor erau la fel de pline ca de 
obicei. Ei bine, se pare că respon-
sabilii cu asigurarea boicotului 
făceau de pază la magazinele mai 
mici. Așa s-a întâmplat, potrivit 
celor povestite cu un umor amar 
de scriitoarea gălăţeancă Lumini-
ţa Potîrniche, la marketul Profi  
de pe strada 1 Decembrie.

"Astăzi, ora 14.00, Profi  de pe 
1 Decembrie, Galaţi. Am intrat 
să iau ceva să fac garnitură la 
friptura de viezure. Am zăbovit 
foarte puţin. La ieșire, mai să 
mă împiedic de un bărbat care, 
credeam eu, părea că vrea să in-
tre. M-am înșelat. Mă trezesc că 

mă interpelează: -Dar ce facem, 
doamnă? Boicotăm sau nu boico-
tăm? Mă uit la el. Nu îmi venea 
să cred. -Cine vrea n-are decât 
să boicoteze. Nu-l opresc eu. Dar 
v-au trimis pe teren? Merg mai 
departe, el după mine. -Mai avem 
și pretenţii... -Aveţi, vă rog, pre-
tenţii de la dvs. și de la cei pe care 
îi cunoașteţi! 

Staţia e la zece metri. Autobu-
zul mai avea 2-3 minute până să 
vină. Îl văd pe om cum continua 
să se ia de cele câteva persoane în 
vârstă care ieșeau sau voiau să in-
tre în magazin. Mai era în staţie 
un bărbat. Privim și schimbăm 
câteva impresii. Văd o doamnă la 
vreo 70 de ani venind către staţie 
și bodogănind. Avea în mână o 
sacoșă care se vedea a fi  mai mult 
goală. Ajunge lângă noi și, aproa-
pe plângând, începe să se justifi ce 
că a fost la Irina (centrul medical) 
și a trecut strada să își ia te miri ce. 
Îi spun că nu are de ce să se justi-
fi ce și nimeni nu are dreptul să îi 
impună ce trebuie să facă sau să 
nu facă. Am făcut pozele astea și 
am venit acasă cu o mare frustra-
re. Probabil că am avut parte de o 
interpelare mai civilizată de data 
asta. Omul avea un exterior îngri-
jit. Poate e vecinul sau colegul dvs. 
Data viitoare poate nu mai am atât 
noroc. Zeloși din ăștia pot fi  și din 
medii mai joase. Poate vor lua și 
vreun obiect în mână, dacă nu au 
succes doar cu munca de lămuri-
re verbală. Mi-a trecut prin minte, 

recunosc, cine ar sta pe degeaba în 
gerul ăsta ca să picheteze ușa unui 
magazin? Din poze cred că reiese 
că e un tip care are un obiectiv de 
îndeplinit. Are răbdare, vigilenţă 
și, probabil, un șef.“

Am lăsat povestea tristă, dar 
adevărată, să curgă așa cum a 
spus-o scriitoarea. Noi ne permi-
tem doar să adăugăm că, în mod 
normal, reacţia magazinului ar 

fi  trebuit să fi e să cheme poliţia. 
Hărţuirea și presionarea oame-
nilor nu doar că nu sunt morale, 
dar nu sunt nici legale. Nu oprește 
nimeni pe nimeni să boicoteze ce 
vrea, dar să stai în faţa magazinu-
lui și să te iei de clienţi este la un 
pas de a sta în faţa clinicii gine-
cologice să "convingi“ femeile să 
nu facă avort. Și, nu, mulţumim, 
așa ceva nu vrem! .

SUSŢINĂTOR AL BOICOTULUI FORŢAT  .  INCREDIBIL

 MUSAFIR 

NEPOFTIT        

ÎN TOIUL ZILEI,      

LA „VIAŢA LIBERĂ“

FURT. Angajaţii ziarului 

„Viaţa liberă“ au avut parte de o 

surpriză neplăcută, după ce un 

individ a intrat în sediul redacţiei, 

de unde a furat o sumă de bani 

direct din poșeta unei angajate. 

Evenimentul s-a petrecut marţi, 

în jurul orei 14.00, iar imagini cu 

individul certat cu bunele moravuri 

au fost înregistrate de camerele 

de luat vederi amplasate în sediul 

redacţiei.Am afl at astfel că omul 

a intrat în clădirea „Vieţii libere“ 

solicitând chipurile informaţii 

despre cum ar putea să dea un 

anunţ la mica publicitate. Odată 

ajuns în holul unde se afl ă ghișeul 

pentru mica publicitate, omul a 

privit în dreapta și-n stânga și, 

profi tând de faptul că la ghișeu 

se afl a deja un client, a pătruns 

într-o altă încăpere, de unde a 

sustras o sumă de bani. A plecat 

calm și liniștit, ca și cum nimic 

nu s-ar fi  întâmplat, fără să dea 

ceva de bănuit.Abia în momentul 

în care colega noastră a sesizat 

că îi lipsesc banii din portofel, 

am constatat și noi că ziua în 

amiaza-mare poţi fi  „vizitat“ de 

indivizi certaţi cu legea, pentru 

care dorinţa de căpătuială este 

mai presus de bunele moravuri. 

. Raluca Ichim 

Piaţa valutară a fost foarte 
calmă, a doua zi după anunţul 
demisiei președintelui Klaus Io-
hannis, însă s-a observat o ușoară 
creștere a cotaţiilor.

 Principalul eveniment al zilei 
de marţi a fost reprezentat de atin-
gerea de către preţul gramului de 
aur a pragului de 450 lei, faţă de 
412,9649 lei, în prima ședinţă din 
acest an. Marţi, gramul a urcat 
de la maximul de 449,4021 lei, 
înregistrat luni, la noul record 
de 450,2987 lei, după ce metalul 
galben a urcat la un nou maxim 
de 2.945 dolari/uncie.

 Creșterea metalului galben 
este pusă pe seama politicilor 
economice „America First“ ale 
președintelui Trump, care în-
cearcă prin forţa economică și 
militară a Statelor Unite să im-
pună o nouă ordine a comerţului 
mondial, prin majorarea taxelor 
vamale la importuri. Această 
perspectivă a fost luată în calcul 
de băncile centrale ale Chinei și 
Indiei, care și-au majorat sem-
nifi cativ rezervele de aur, în în-
cercarea de a reduce importanţa 

dolarului american în comerţul 
mondial.

 Taxele la importuri au impus 
companiilor care gestionează 
fonduri bazate pe aur să-și majo-
reze achiziţiile de metal galben. 
Totodată, teama faţă de revenirea 
infl aţiei pe un trend ascendent, îi 
obligă pe investitori să caute pla-
samente cât mai sigure, „refugii“, 
precum aurul, francul elveţian 
sau yenul japonez.

 Piaţa monetară   
a fost stabilă 

Cursul euro a urcat după mai 
bine de două luni peste 4,977 lei. 

Tranzacţiile din piaţa valută s-au 
realizat într-un culoar îngust, 
4,977 - 4,9775, faţă de un minim 
de 4,966 lei înregistrat în Asia, 
iar media a crescut de la 4,9765 
la 4,9771 lei.

 Piaţa monetară a fost stabilă, 
iar indicele ROBOR la trei luni, 
în funcţie de care sunt calculate 
dobânzile la majoritatea credi-
telor în lei contractate înainte 
de mai 2019, a stagnat la 5,93%. 
Indicele la șase luni, folosit la 
calcularea ratelor la creditele 
ipotecare, s-a oprit la 6,00% iar 
cel la 12 luni s-a menţinut la 
6,09%.

 Luni, Trezoreria s-a împru-
mutat cu 1,02 miliarde de lei, în 
urma redeschiderii unei emisiuni 
cu scadenţa în iulie 2030, care a 
avut o valoare programată de 600 
milioane de lei. Statul a acceptat 
să achite o dobândă medie anuală 
de 7,39%. Ministerul Finanţelor 
și-a propus să se împrumute luna 
aceasta cu cel puţin 8,4 miliarde 
de lei, cu 2,27 miliarde de lei mai 
mult decât în ianuarie.

 Euro fl uctua între 1,0292 și 
1,0328 dolari, cotaţii apropiate de 
cele de luni, iar media monedei 
americane a urcat de la 4,8173 la 
4,8244 lei.

 Cursul francului elveţian a 
coborât la 5,2894 lei, iar cel al 
lirei sterline la 5,9642 lei.

 În regiune, media monedei 
maghiare s-a apreciat la 403,54 
forinţi/euro, iar a celei poloneze 
la 4,1783 zloţi/euro.

 Bitcoin, care a scăzut dumi-
nică noaptea la circa 95.000 do-
lari, fl uctua între 97.460 și 98.401 
dolari. Ethereum se tranzacţiona 
în culoarul 2.662 - 2.743 dolari. 
.  Radu Georgescu 

piaţa fi nanciară
Gramul de aur a atins pragul de 450 lei
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volei
Galaţiul are și echipă valoroasă de junioare

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În acest sezon, am tot comen-
tat evoluţiile juniorilor gălăţeni 
în competiţiile naţionale de volei, 
care au depășit en-fanfare prima 
fază a disputelor, califi cându-se 
la turneele semifi nale. Așa s-au 
petrecut lucrurile la Under 17 și 
Under 19, echipe care merg mai 
departe fără înfrângere.

 În numărul de astăzi al ziaru-
lui nostru, vom consemna câteva 
informaţii despre echipa de juni-
oare a Galaţiului - cea a Clubului 
Sportiv Școlar. O grupare cu fetiţe 
talentate, unele deja cu experi-
enţă acumulată. Sunt 13 fete, cu 
vârste cuprinse între 15 și 17 ani, 
una singură atingând vârsta ma-
joratului, respectiv cea a catego-

riei de 18 ani (junioare I), în timp 
ce o alta are doar 13 ani. Multe 
dintre ele au început să practice 
voleiul cu ani în urmă, cu regreta-
ta profesoară Neluţa Apostu, apoi 
au continuat cu Marian Apostu, 
iar în ultima vreme se pregătesc 
cu Gelu Aurelian Ambrose. 

 În acest sezon, CSS Galaţi a fă-
cut parte dintr-o grupă care a mai 

cuprins trei echipe din Constanţa. 
Întrecerile au fost dominate de una 
dintre echipele de pe Litoral, care a 
terminat cu maximum de puncte. 
Iată clasamentul: 1. CSM Constanţa 
36 puncte, 2. CSS Galaţi 23 p, 3. CSS 1 
Constanţa 11 p, 4. Laguna Constan-
ţa 2 puncte. 

 Gălăţencele au înregistrat opt 
victorii și patru înfrângeri, cu un 

setaveraj bun, 24:17 (procentaj 
1,412%).

 Fetele noastre au ratat de puţin 
califi carea în Elită și vor continua 
în grupa ”Perspectivă”. Dar cum 
sunt fetele la ora actuală: cadete, 
junioare III și junioare II, exis-
tă premise ca în viitoarele ediţii 
evoluţiile lor să crească în mod 
consistent. 

 În încheiere, consemnăm nu-
mele acestor junioare, care au 
îmbrăţișat pasiunea practicării 
sportului cu mingea peste plasă: 
Ioana Maria Acsinte, Bianca An-
dreea Frumuzache, Brianca Ma-
ria Constantin, Maria Alexandra 
Bardaș, Ioana Dan, Teodora Vasile 
(13 ani), Eliza Ștefania Neculau, Teo-
dora Ferdinand, Andra Milea, Iulia 
Ștefania Sbîngu, Teodora Tăbăcaru, 
Iulia Sava și Iuliana Turlacu.  ,

Oţelul a coborât două 
locuri în clasament
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Deși s-a creat entuziasm în 

jurul remizei smulse contra 

Rapidului pe teren propriu, 

formaţia gălăţeană resimte din 

plin programul difi cil pe care îl 

parcurge, prin coborârea a două 

locuri, de pe 10 pe 12, primul 

deasupra locurilor periculoase 

din clasament. 

La Oţelul nu se poate vorbi 
despre altceva în afară de supra-
vieţuire în acest sezon, cel puţin 
în momentul actual, după ce gru-
parea gălăţeană pare că a intrat 
serios în lupta pentru evitarea re-
trogradării. Cu doar cinci puncte 
în primele cinci runde din 2025, 
formaţia lui Ovidiu Burcă se afl ă 
pe linia de plutire, cu șase punc-
te avans faţă de locurile de retro-
gradare (trei, după înjumătăţire), 
respectiv patru faţă de cele de 
barajul de retrogradare (două, la 
startul în play-out).

Iată rezultatele complete 
ale celei mai recente etape: FC 
Botoșani - Dinamo 1-1, Unirea 
Slobozia - CSU Craiova 0-1, Oţe-
lul - Rapid 1-1, FC Hermannstadt 
- Petrolul 1-1, „U“ Cluj - Poli Iași 
2-2, FCSB - Sepsi 3-0, Farul - Gloria 
Buzău 1-0, UTA - CFR Cluj 1-4. 

Clasamentul la zi, cu patru 
etape înainte de fi nalul sezonu-
lui regulat, se prezintă astfel: 1. 
CFR Cluj 46 puncte, 2. FCSB 46 p, 
3. CSU Craiova 45 p, 4. „U“ Cluj 
45 p, 5. Dinamo 45 p, 6. Rapid 39 
p, 7. Sepsi 37 p, 8. Petrolul 37 p, 9. 
FC Hermannstadt 32 p, 10. Farul 

31 p, 11. UTA 30 p, 12. Oţelul 29 
p, 13. Unirea Slobozia 25 p, 14. FC 
Botoșani 24 p, 15. Poli Iași 23 p, 16. 
Gloria Buzău 19 puncte. 

În etapa următoare se joacă 
astfel: Sepsi - FC Hermannstadt 
(vineri, ora 17:00), CSU Craiova - 
Oţelul (vineri, ora 20:00), Petrolul 
- UTA (sâmbătă, ora 15:00), Dina-
mo - Farul (sâmbătă, ora 20:00), 
Poli Iași - CFR Cluj (duminică, ora 
16:00), Gloria Buzău - FCSB (dumi-
nică, ora 20:45), „U“ Cluj - Unirea 
Slobozia (luni, ora 17:00) și Rapid 
- FC Botoșani (luni, ora 20:00). 

 Întăriri 
pe ultima sută de metri 

Deși Ovidiu Burcă spunea că 
echipa nu mai are nevoie de întă-
riri înainte de ultima zi de mer-
cato, ofi cialii Oţelului au reușit 
să parafeze înţelegeri cu alţi doi 
jucători. Astfel, a fost adus un 
fundaș stânga de 21 de ani, de la 
ACSO Filiași, Alexandru Mituleţu 
- afl at sub regula Under 21 până 
la fi nalul sezonului. Apoi, a fost 
anunţat și împrumutul lui Jovan 
Markovici, de la CSU Craiova, 
după ce acesta a fost accidentat 

în prima parte a sezonului, când 
a fost împrumutat la Hermann-
stadt. Atacantul în vârstă de 23 de 
ani a prins doar patru apariţii în 
actuala ediţie de campionat pen-
tru sibieni, totalizând 119 minute 
din cele 2.340 disponibile. Împru-
mutul lui Markovici are indirect 
menirea de a pune la îndoială 
mutarea cu Alexandru Stan, tot 
împrumut de la Rapid, deja fi ind 
aglomerat postul de atacant, dar 
fără a benefi cia de calitatea nece-
sară pentru îndeplinirea obiecti-
vului. ,

REZULTATELE PROGRAMULUI DIFICIL AL GĂLĂŢENILOR  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
CSM Galaţi 
joacă la 
Dobroiești

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United                 
s-a califi cat 
fără emoţii 
în Cupă

FUTSAL. Liderul din Liga I n-a avut 

deloc emoţii în confruntarea din primul tur al 

”Cupei României” la futsal, acolo unde United 

a avut de jucat, în deplasare, contra unei 

formaţii de eșalon inferior - Real Oltenia Cra-

iova. În meciul disputat în localitatea Ișalniţa, 

United s-a impus cu scorul de 17-1. Cel mai 

bun marcator al gălăţenilor a fost Nastai (cu 

patru reușite), dar s-au remarcat cu gol înscris 

și juniorii Gonczi și Mihai. Califi cată în sfer-

turile de fi nală graţie acestui succes, United 

se așteaptă la un adversar mult mai difi cil în 

următoarea rundă a competiţiei. , Florin 

Radu

HANDBAL. În Campionatul 

Naţional de handbal pentru junioare, 

echipele gălăţene au susţinut noi 

partide. La junioare II, CSM - Victoria 

Olteni 55-4, ACS Viitorul Oţelul - LPS 

Brăila 30-23 și Unirea Dobroiești - 

ACS Lucian Bute 20-55. La junioare 

III, Viitorul Oţelul - CSS Tecuci 26-14 

și CSM - ACS Lucian Bute 20-52.

Altfel, astăzi, 12 februarie, echipa de 

senioare a CS Municipal (antrenată 

de Daciana Balaban) va susţine 

meciul etapei a 17-a a eșalonului 

secund. Întâlnirea va avea loc în 

deplasare, la Unirea Dobroiești.

FOTBAL. Echipa de Liga a 

III-a Sporting Liești (liderul Seriei a 

II-a) are programat astăzi încă un joc 

de verifi care. De la ora 16,00, elevii 

lui Cătălin Sava vor întâlni Dacia 

Unirea Brăila, pe terenul din comuna 

Slobozia Conachi.

PATINAJ. Al doilea concurs 

internaţional de patinaj al sezonului, 

după cel din decembrie, este “Bellu 

Memorial”, care se va desfășura 

în premieră la Patinoarul “Berceni 

Arena” (20-23 februarie). La acest 

eveniment, prof. Ramona Dinu, 

antrenoarea de la Dunărea Galaţi, 

intenţionează să prezinte două 

garnituri: prima este compusă din 

consacratele Amelie Alexandru, Ari-

ana Giosan, Maria Şaigău și Raisa 

Munteanu, iar cea de-a doua este 

alcătuită din debutantele Ema Căuș, 

Erica Frăţilă și Eveline Mocanu. 

Gălăţencele se pregătesc pentru 

concurs pe gheaţa Patinoarului 

“Dunărea”. ,
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 EVENIMENTE 

MUZICALE       

DE WEEKEND

OPERETĂ. Vineri, 14 

februarie, începând cu ora 18:30, 

soliştii, orchestra, corul şi baletul 

Teatrului Naţional de Operă şi 

Operetă „Nae Leonard“ invită 

publicul la o reprezentare de 

excepţie a operetei „Voievodul 

ţiganilor“, de Johann Strauss-

fi ul. Spectacolul este un omagiu 

adus marelui compozitor austriac 

de către întreaga echipă a 

Liricului gălăţean, la 200 de ani 

de la naşterea sa. Totodată, 

reprezentaţia este un dar oferit 

tuturor celor care iubesc, de 

Ziua Îndrăgostiţilor.“Voievodul 

ţiganilor“ este o poveste plină de 

emoţie despre iubire, despărţire 

şi regăsire, un amestec fascinant 

între rafi namentul vienez şi 

intensitatea expresivă a tradiţiilor 

muzicale maghiare. Partitura 

lui Johann Strauss-fi ul aduce 

laolaltă valsuri elegante, melodii 

lăutăreşti şi ritmuri de dans pline 

de vitalitate, completându-se 

printr-o alternanţă de momente 

comice şi lirice. Distribuţia 

spectacolului îi reuneşte pe 

soliştii: Florin Bobei, Rodica 

Ştefan (Bucureşti), Silvia-Alice 

Niţă, Tudorel State, Valeria 

Drăguş, Constantin Lupu, 

Lăcrămioara Crihană, Costel 

Donose, Dominic Cristea, Ovidiu 

Ghioc, Sebastian Băncilă, Elvis 

Butunoi şi Marian Neculcia. 

Conducerea muzicală va fi  

asigurată de maestrul Andreas 

Schein.Duminică, 16 februarie, 

de la ora 18:30, Teatrul „Nae 

Leonard“ prezintă o comedie 

muzicală plină de farmec, 

intitulată „Pe veci... dar nu cu 

tine!“, spectacol ce aduce pe 

scenă o poveste de dragoste 

presărată cu umor, ritm alert şi 

situaţii savuroase. Montarea, 

realizată de actorul şi regizorul 

Paul Buţa, are la bază celebra 

comedie „Scaiul“ de Georges 

Feydeau, reuşind să transpună 

cu fi delitate atmosfera vibrantă 

a Parisului din perioada Belle 

Époque. Replicile spumoase, 

intrigile complexe şi ritmul 

dinamic al dialogurilor creează 

un spectacol captivant, în care 

umorul se împleteşte armonios 

cu eleganţa epocii. Publicul va 

avea ocazia să-i urmărească pe 

soliştii şi actorii secţiei de Revistă: 

Cristina Bleandură, Alexandru 

Tatu, Paul Buţa, Costel Donose, 

Mariana Pisică, Adina Lazăr, 

Florentina Andronic, Andrei 

Ardeleanu şi Anton Mihail. Artiştii 

vor fi  acompaniaţi la pian de 

maestrul Nicolae Mantu.  . Raluca 

Ichim 

„Bădăranii“,     
o nouă reprezentaţie 
la Galaţi
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

După recenta premieră, care a 
avut loc în luna ianuarie, specta-
colul „Bădăranii“, montat de Cris-
tian Gheorghe la Teatrul pentru 
Copii şi Tineret „Gulliver“, revi-
ne în faţa gălăţenilor cu o nouă 
reprezentaţie. Duminică, 16 fe-
bruarie, de la ora 18.00, spectato-
rii sunt invitaţi la Casa de Cultură 
a Studenţilor (strada Ştiinţei nr. 
115), pentru a se bucura de o co-
medie clasică.

„Bădăranii“, de Carlo Goldoni, 
un text pe cât de vechi, pe atât de 
actual, aduce în atenţie un mesaj 
plin de impact despre cât de im-
portantă este nevoia de schimba-
re, evoluţie şi adaptare. Viziunea 
regizorului Cristian Gheorghe 
surprinde întocmai contrastul 
dintre noul şi vechiul fel de a fi , 
cu obiceiuri depăşite, idei învechi-
te şi comportamente deplorabile. 
Construit printr-o diversitate de 
mijloace de expresie ce fuzionea-
ză inspirat, spectacolul dezvăluie 
o poveste dinamică ce îmbină co-
media de situaţie cu comedia de 
limbaj, într-un construct drama-
tic tumultuos, care captează publi-
cul prin derularea celor mai varia-
te şi contradictorii stări şi emoţii: 
râsete, tristeţi, deziluzii, gânduri, 
dorinţe. Oglindind modul în care 
fi ecare se raportează şi reacţi-
onează la perpetua dinamică a 

schimbării, spectacolul reuşeşte 
să evidenţieze cât de periculoasă 
poate fi  inadaptarea, incapacita-
tea de a evolua sau imposibilitatea 
de acomodare la nou.

Din distribuţia piesei fac parte 
actorii: Andrei Ciugulea, Eduard 
Onu, Cosmin Cosma, Cristina 
Gheorghe, Nicoleta Miru-Cosma, 
Miruna Dobrotă, Maria Niţă, An-
drei Midişan, Eduard Şişu, Andrei 
Dombrovschi, Elena Marin, Gina 
Geru, Adina Ariton, Ramona Păuc, 
Valeria Taban, Alex Tăşchină, 
care dau viaţă captivantelor per-
sonaje, dar şi păpuşilor deosebit de 
expresive create de Vlad Tănase, la 

care se adaugă măştile realizate de 
Constantin Butoi. Universul vizu-
al al spectacolului este completat 
de scenografi a semnată de Alina 
Dincă-Puşcaşu, iar dinamica po-
veştii este pusă în valoare prin 
coregrafi a Victoriei Bucun.

 Biletele pentru spectacol se 
pot achiziţiona online, accesând 
linkul http://bilete.teatrul-gulli-
ver.ro sau secţiunea „Program“ 
de pe site-ul www.teatrul-gul-
liver.ro, sau fi zic, de la sediul 
teatrului, în ziua spectacolului, 
înainte de începerea reprezenta-
ţiei, în limita locurilor disponi-
bile. .                  

Teatrul Dramatic
„After love“, după... Ziua Îndrăgostiţilor

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Teatrul Dramatic "Fani 
Tardini“ prezintă, la sfârşitul 
acestei săptămâni, spectacolul 
"After Love“, o dramatizare a 
lui Eugen Făt, după o idee in-
spirată de filmul "L’Économie du 
couple“. 

Sâmbătă, 15 februarie, de la 
ora 19.00, la Casa de Cultură a 
Studenţilor (strada Ştiinţei nr. 
115), îi puteţi urmări pe actorii: 
Cristina Uja Neagu, Aureliu Bât-
că, Tamara Constantinescu, Dan 
Căpăţână, Oana Preda, Mihaela 
Lecca-Gorea, Alexandrina Maria 
Neagu, Codrin Bâtcă şi Jeana Lun-
gu (voce).

"Este o poveste de dragoste între 
doi oameni şi etapele prin care trec 
aceştia după ce s-au căsătorit. Piesa 
refl ectă ceea ce se întâmplă într-un 
cuplu după ce dispare euforia de la 
început, după ce apar copiii şi pre-
zintă modul în care încearcă pro-
tagoniştii să rezolve criza în care 
au intrat. Discuţiile astea cred că 
sunt în orice familie, în orice casă, 
dar soluţia la această problemă 
este cum reuşeşti să treci peste ele 
sau cum reuşeşti să le gestionezi“, 
spune Eugen Făt, regizorul specta-
colului. Biletele pot fi  cumpărate 
online, de pe bilete.fanitardini.
ro, sau fi zic, de la Agenţia Teatrală 
din strada Ştiinţei nr. 115. Infor-
maţii şi rezervări: 0336.423.025 şi 
0758.049.850. ,

COMEDIE DE WEEKEND  .  „GULLIVER“ spectacole

Stand up 
comedy,    
cu Paul 
Mirea

SURPRIZĂ. Come-

diantul Paul Mirea îi invită pe 

gălăţeni, vineri, 14 februarie, la 

un spectacol de stand up, la 

StUp Pub, pe strada Regiment 

11 Siret, care va începe la ora 

19.00. De Ziua Îndrăgostiţilor, 

spectacolul „Suntem doar prie-

teni“, o continuare a show-ului 

„Într-o relaţie“, promite două 

ore de distracţie şi voie bună. 

Biletele de intrare la reprezenta-

ţie costă 40 de lei.  . Raluca 

Ichim
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Acţiune de amploare 
împotriva mafiei 
siciliene ,,Cosa Nostra“
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Un total de 183 de persoane 

au fost arestate, marţi, la 

Palermo, capitala Siciliei (cea 

mai mare insulă a Italiei), într-o 

operaţiune majoră a forţelor de 

securitate care a pus capăt unei 

noi încercări de a reconstrui 

conducerea ,,Cosa Nostra“, 

mafi a siciliană, în această 

provincie, informează EFE. 

Cei arestaţi în mega-operaţiu-
ne, la care au participat 1.200 de 
poliţiști, sunt acuzaţi de asociere 
criminală de tip mafi ot, tentativă 
de omor, extorcare agravată cu 
metode mafi ote, trafi c de droguri, 
folosire și deţinere de arme și jocuri 
de noroc ilegale, a informat poliţia 
militarizată. Ancheta desfășurată 
de carabinieri și coordonată de pro-

curorii Maurizio de Lucia și Marzia 
Sabella a scos în evidenţă o nouă 
tentativă de a organiza o conducere 
a ,,Cosa Nostra“ la Palermo și ali-
anţele din ce în ce mai strânse ale 
mafi ei siciliene cu "Ndrangheta“, 
mafi a din Calabria. Protagoniștii 
ultimei reorganizări sunt, din nou, 
liderii eliberaţi după ani petrecuţi 
în închisoare, precum Tommaso 
Lo Presti, Nunzio Serio, Guglielmo 
Rubino și Cristian Cina, printre 
alţii. 

La percheziţii s-a constatat pre-
zenţa telefoanelor mobile criptate 
în închisori, unde, graţie dispozi-
tivelor extrem de sofi sticate, șefi i 
mafi ei afl aţi după gratii puteau 
comunica cu lumea exterioară și 
chiar organiza summituri prin 
apel video. Datorită telefoanelor 
mobile, "nașii“ au reușit să creeze 
adevărate "chat“-uri în grup cu alţi 
gangsteri, unii liberi, alţii în închi-

soare, pentru a discuta pe îndelete 
despre afacerile lor, potrivit presei 
locale. Ancheta a dezvăluit că un 
șef al mafi ei din Porta Nuova care 
se afl ă în închisoare, Calogero Lo 
Presti, a ordonat chiar o bătaie cu 
ajutorul telefonului mobil și apoi a 
asistat prin apel video la aplicarea 
"corecţiei“.

Ancheta a mai dezvăluit o ex-
torcare generalizată. Este vorba 
despre cazul unuia dintre șefi i ma-
fi ei eliberaţi, care și-a impus pro-
dusele din pește restaurantelor din 
orașele de coastă Sferracavallo și 
Mondello. ,,Cosa Nostra“ continuă 
să-și exercite farmecul în anumite 
medii precum periferiile, unde ti-
nerii au puţine alternative în viaţă 
și se identifi că cu proiectarea pu-
terii de care se bucură încă mafi a“, 
a declarat procurorul Maurizio de 
Lucia, într-o conferinţă de presă 
despre operaţiune. "Investigaţiile 

de astăzi implică mulţi tineri și 
trebuie să acordăm o atenţie deo-
sebită foștilor șefi  care se întorc, 
trebuie să fi m atenţi la recruţii de 
astăzi, adică la viitorul mafi ei“, a 
adăugat el. Procurorul a explicat că 
"investigaţiile arată că Cosa Nostra 
este activă și prezentă în teritoriu și 
comunică cu instrumente și tehno-
logii inovatoare“. El a confi rmat că 
organizaţia vrea să se reînfi inţeze 
la Palermo, dar nu reușește, deși 
șefi i nu au abandonat vechiul vis“, 
în timp ce investigaţiile arată că 
„sute de oameni activează în orga-
nizaţia criminală care face afaceri 
și încearcă să-și refacă forţele”. 

Premierul italian Giorgia Me-
loni a aplaudat operaţiunea și a 
subliniat că în prezent "crima 
organizată este în corzi“. "Lupta 
împotriva mafi ei nu se oprește și 
nu se va opri“, a dat asigurări șefa 
Guvernului italian. .

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Președinta Comisiei Europe-
ne, Ursula von der Leyen, a lan-
sat, la Summitul de acţiune pri-
vind inteligenţa artifi cială (IA) 
de la Paris, InvestAI, o iniţiativă 
de mobilizare a 200 miliarde de 
euro pentru investiţii în IA, in-
clusiv un nou fond european de 
20 miliarde de euro pentru giga-
fabrici de IA, informează executi-
vul european, într-un comunicat 
de presă.

Această infrastructură IA de 
mari dimensiuni este necesară 
pentru a permite dezvoltarea des-
chisă și colaborativă a celor mai 

complexe modele de IA și pentru 
a face din Europa un continent al 
IA, potrivit sursei citate.

"IA ne va îmbunătăţi asistenţa 
medicală, va stimula cercetarea 
și inovarea și ne va stimula com-
petitivitatea. Dorim ca IA să fi e o 
forţă a binelui și a creșterii. Facem 

acest lucru prin propria noastră 
abordare europeană - bazată pe 
deschidere, cooperare și talent 
excelent. (...) împreună cu statele 
noastre membre și cu partene-
rii noștri, vom mobiliza capital 
fără precedent prin intermediul 
InvestAI pentru gigafabricile eu-

ropene din domeniul IA. Acest 
parteneriat public-privat unic, 
asemănător unui CERN pentru 
IA, va permite tuturor oameni-
lor de știinţă și întreprinderilor 
noastre - nu doar celor mai mari - 
să dezvolte cele mai avansate mo-
dele foarte mari, necesare pentru 
a face din Europa un continent 
al IA“, a declarat Ursula von der 
Leyen.

La rândul său, președinta Băn-
cii Europene de Investiţii, Nadia 
Calvino, a anunţat că, "împreu-
nă cu Comisia Europeană, Gru-
pul BEI își intensifi că sprijinul 
pentru inteligenţa artifi cială, un 
factor-cheie al inovării și al pro-
ductivităţii în Europa“. .

InvestAI
Iniţiativă de 200 miliarde de euro privind Inteligenţa Artifi cială

Danezii vor 
să cumpere 
California

PETIŢIE. Mii de danezi au semnat o 

petiţie online pentru a cumpăra California de la 

SUA, într-un răspuns ironic la interesul manifestat 

de președintele american Donald Trump pentru 

cumpărarea Groenlandei, a relatat luni EFE. Pagina 

numită Denmarkifi cation a reușit să strângă deja 

aproape 200.000 de semnături și sugerează că 

achiziţia ar fi  o opţiune bună pentru danezi, datorită 

faptului că statul California este cunoscut pentru 

producţia uriașă de avocado şi performanţele în 

domeniul tehnologiei, existând totodată posibilitatea 

de a redenumi faimosul parc de distracţii Disney-

land drept Hans Christian Andersenland, în cinstea 

autorului danez de basme. , Ovidiu Amălinei

 SPRIJIN MILITAR 

DE 50 MILIARDE 

DE EURO                       

PENTRU UCRAINA

OBIECTIV. Ţările membre 

NATO și-au depășit obiectivul și 

au furnizat anul trecut Ucrainei 

asistenţă de securitate în valoare 

de peste 50 miliarde de euro 

(51,60 miliarde de dolari), Europa 

și Canada contribuind cu mai 

mult de jumătate din acest volum, 

a declarat marţi o purtătoare de 

cuvânt a Alianţei Nord-Atlantice, 

citată de Reuters.Administraţia 

președintelui american Donald 

Trump face presiuni asupra aliaţilor 

europeni din NATO, cerându-le să 

aloce mai mult pentru domeniul 

apărării și să-și asume un rol mai 

important în sprijinirea Ucrainei 

împotriva invaziei Rusiei, care 

durează de aproape trei ani. 

Miniștrii Apărării din cadrul NATO 

se vor reuni săptămâna aceasta 

la Bruxelles pentru un summit la 

care va participa și noul secretar 

american al Apărării, Pete Hegseth. 

Cheltuielile destinate apărării 

fi gurează printre principalele 

puncte de pe ordinea de zi. La 

un summit desfășurat anul trecut 

la Washington, liderii celor 32 de 

ţări membre ale NATO au promis 

Kievului o asistenţă de securitate 

de minimum 40 miliarde de 

euro, obiectiv care a fost atins.  

. Ovidiu Amălinei 

PERCHEZIŢII ȘI ARESTĂRI LA PALERMO  .  ITALIA



12 FEB 2025 11www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi S

O
C

IA
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
o

m
u

n
it
ă
ţi
i

Hram la biserica 
ocrotită           
de Sfântul Haralambie

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Biserica din zona Pieţei Centrale 

a oraşului Galaţi și-a sărbătorit 

în ziua Sfântului Sfi nţit Mucenic 

Haralambie, luni, 10 februarie, 

ocrotitorul spiritual, informează 

Arhiepiscopia Dunării de Jos. 

La ceas de sărbătoare, Sfânta 
Liturghie a fost ofi ciată de În-
altpreasfi nţitul Părinte Casian, 
Arhiepiscopul Dunării de Jos, în-
conjurat de un sobor de preoţi şi 
diaconi din municipiul Galaţi, în 
prezenţa evlavioşilor credincioşi 
din urbea de la Dunăre. La slujbă 

au participat şi elevii clasei a III-a 
de la Seminarul Teologic Ortodox 
”Sf. Andrei” din Galaţi, mulţi din-
tre cei prezenţi fi ind împărtăşiţi 
de ierarhul locului cu Sfi ntele 
Taine.

"În cuvântul de învăţătură, 
chiriarhul Dunării de Jos a vor-
bit despre viaţa Sfântului Mu-
cenic Haralambie şi a apreciat 
frumoasa activitate cu tinerii 
desfăşurată la această parohie. 
Pentru a spori evlavia şi bucuria 
duhovnicească a credincioşilor 
veniţi la hramul acestei biserici 
gălăţene, a fost adusă din patri-
moniul sacrul al Parohiei "Sfi n-
ţii Împăraţi“ din Galaţi racla ce 

adăposteşte moaşte ale Sfântului 
Sfi nţit Mucenic Haralambie, Sfi n-
ţilor Mucenici Cosma şi Damian 
şi Sfântului Mucenic Trifon.

După Sfânta Liturghie a fost 
ofi ciată slujba parastasului pen-
tru ctitorii şi binefăcătorii acestei 
biserici trecuţi la cele veşnice, dar 
şi pentru toţi bolnavii trataţi în 
bolniţa care a existat pe terenul 
actualei biserici şi înmormântaţi 
în cimitirul din această zonă. 

În continuare, Părintele Arhi-
episcop a binecuvântat cu agheas-
mă lucrările de construcţie rea-
lizate la noul Centru parohial de 
consiliere socială“, informează 
Arhiepiscopia Dunării de Jos. 

La fi nal, prin grija membrilor 
consiliului şi comitetului parohi-
al, au fost oferite credincioşilor 
prezenţi la slujbă peste 400 de 
pachete cu hrană. 

În zilele premergătoare hra-
mului, în cadrul programelor 
fi lantropice îndreptate către per-
soanele singure, bolnave şi că-
tre familiile nevoiaşe, cei 55 de 
asistaţi din cadrul Căminului de 
Bătrâni "Ştefan cel Mare şi Sfânt“ 
din Galaţi au primit din partea 
parohiei o masă caldă, iar zece 
familii de vârstnici cu posibili-
tăţi materiale reduse au primit 
pachete cu alimente de primă 
necesitate. .

ZI DE SĂRBĂTOARE  .  CREDINŢĂ

 BĂTAIE PE BILETE 

LA CONCERTUL 

„LĂUTARILOR   

DE MĂTASE“     

DE LA GALAŢI

REPREZENTAŢIE. Deși 

nu sunt chiar ieftine - 195 de lei 

biletul VIP și 180 de lei biletul de 

acces - locurile la concertul lui 

Bogdan Mihai Simion Cobzarul și 

al „Lăutarilor de mătase“, care va 

avea loc pe 31 martie, de la ora 

19,00, la Teatrul Naţional „Nae 

Leonard“ din Galaţi s-au dat ca 

pâinea caldă. Dovadă că marţi, 

la prânz, mai rămăseseră doar 

15 locuri. Vestea bună este că, 

la cererea publicului, concertul 

va avea  încă o reprezentaţie, 

pe 12 mai, de la ora 19,00, tot la 

„Leonard“. Concertul face parte 

din turneul naţional al lui Bogdan 

Mihai Simion, lăutarul-culegător 

de muzici de tradiţie și unul 

dintre ultimii cântăreţi la cobză 

din România, alături de taraful 

său, „Lăutarii de mătase“. Potrivit 

organizatorilor, muzica acestora 

îmbină trei mari infl uenţe: muzică 

ţărănească românească, muzică 

lăutărească urbană și pop music 

românesc clasic (valsuri, tangouri 

și cântece de cabaret din prima 

jumătate a secolului al XX-lea). De-a 

lungul timpului, Bogdan Mihai 

Simion a colaborat cu artiști de 

renume precum Mihai Mărgineanu, 

Taraf de Haidouks, Les Elephants 

Bizarres, Chimie, Samurai și mulţi 

alţii. A realizat coloana sonoră 

pentru documentarele de succes 

„Flavours of Romania“ și „Wild 

Carpathia“, regizate de jurnalistul 

britanic Charlie Ottley.  . Anca 

Melinte 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Reprezentanţi ai Ocolului 
Silvic Galaţi au profi tat de o fe-
reastră de timp favorabilă și au 
împădurit, săptămâna trecută, o 
suprafaţă de 3,78 hectare, situată 
în Unitatea de Producţie V Lun-
ca Prutului. Pentru regenerarea 
acestei suprafeţe au fost utili-
zaţi puieţi de salcie, care au fost 
plantaţi într-un teren pregătit 
anterior.

 Pentru puieţii forestieri și 
cei pomicoli cu rădăcina nudă 
(fără balot de pământ), condiţia 
reușitei unei acţiuni de plantare 
sau transplantare este realizarea 
acestei operaţiuni în perioada 
de repaus vegetativ, respectiv 
toamna, după căderea frunzelor, 
și primăvara, până la umfl area 
mugurilor, atunci când solul nu 

este îngheţat, afi rmă purtătorul 
de cuvânt al Direcţiei Silvice Ga-
laţi, inginerul silvic Gheorghe 
Luca.

 În cadrul celor 34.000 de hec-
tare de fond forestier afl ate în 
administrarea Direcţiei Silvice 
Galaţi sau pentru care se reali-
zează servicii silvice, Ocolul Sil-
vic Galaţi are ponderea cea mai 
însemnată și gradul de răspân-

dire cel mai ridicat în teritoriul 
judeţului. Are o suprafaţă totală 
de fond forestier de 11.559 ha 
(din care 7.137 ha - fond forestier 
proprietate publică a statutului 
afl ată în administrare și 4.422 
ha - fond forestier al altor propri-
etari sau deţinători pentru care 
se execută servicii silvice), la care 
se adaugă contracte de prestări 
servicii silvice la peste 1.200 ha 

cu vegetaţie forestieră din afara 
fondului forestier.

 Pentru anul 2025, Ocolul Silvic 
Galaţi are planifi cată împădurirea 
a 50 de hectare de suprafeţe de 
fond forestier exploatate anterior, 
contribuind astfel la menţinerea 
suprafeţelor împădurite și la asi-
gurarea unui echilibru între conti-
nuitatea pădurii și creșterea func-
ţiilor de protecţie a mediului.

"Prin aceste acţiuni, Ocolul 
Silvic Galaţi își respectă angaja-
mentul faţă de gestionarea dura-
bilă a pădurilor, contribuind în 
această zonă cu suprafeţe reduse 
de fond forestier, în care impor-
tanţa economică a pădurilor nu 
este un criteriu prioritar, la con-
servarea biodiversităţii și prote-
jarea solurilor și a malurilor de 
ape împotriva eroziunii“, ne-a 
mai spus purtătorul de cuvânt al 
Direcţiei Silvice Galaţi. .

regenerare
Acţiune de împădurire la Ocolul Silvic Galaţi
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 • Pierdut proces verbal de pre-

dare primire nr. 38350/1992 

al locuinţei, încheiat între SC 

Loconfort SA şi Lubinschi 

Corneliu şi Maria, apartament 

situat în cartier Siderurgiştilor 

Vest, bloc 1C ap.18. Se declară 

nul. (287063) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

4655 din 27.07.2009, pe numele 

Munteanu Nicolae, pentru locul 

de înhumare din Cimitirul „Sf. 

Lazăr”, sola V, parcela 6, rândul 

2, locul 28, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (287065) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 135/13.03.1998, pe numele 

Munteanu Anastasia, pentru lo-

cul de inhumare din Cimitirul „Sf. 

Lazăr”, sola L, parcela 5, rândul 

3, locul 10, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (287066) 

 • Pierdut proces verbal de pre-

dare-primire Nr 17064/1991 

al locuinţei încheiat între S.C. 

Loconfort SA și Moldoveanu 

Neculai și Stefania. Se declară 

nul. (1207) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament Centru. 

0752030466. (287061) 

VÂNZĂRI  

5 CAMERE

• Vând apartament 

Bloc Colibri 3, 

an construcţie 2020-2021, 

suprafaţă 118 mp, et. 3, 

5 camere, 2 băi, 2 garaje, 

bucătărie şi băi mobilate 

şi utilate, balcoane 

închise, lift, fonoizolaţie. 

Preţ: 260.000 euro. Relaţii 

la telefon 0730.004.071.

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând laborator radiologic den-

tar, funcţional, pretabil pentru 

orice cabinet medical, 20,5 mp, 

2 camere în Policlinica Mazepa. 

50000 euro. Tel. 0756071280. 

(287009) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător vase. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel. 0749223352 

(286926) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(286928) 

 • SC angajează meca-

nic întreţinere echipamente. 

Tel.:0749223352 (286929) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.:0749223352 (286930) 

 • SC angajează personal cu-

răţătorie haine, cu sau fără ex-

perienţă. Telefon 0756458101 

(286984) 

 • Societate comercială anga-

jează inginer electric, maistru 

electrician, electricieni. Oferim: 

salariul net între 700- 1500E, în 

funcţie de competenţă, loc de 

muncă stabil. Tel. 0722674768, 

0741433604, 8.00-16.00. 

(287057) 

 • ANGAJĂM ȘOFER 

SERVICII FUNERARE! 

0744431568/0746114988 

(1200) 

 • SC IAN INTERTOP SRL an-

gajează ciontolitor tranșator 

carne, ajutor bucătar. Relaţii la 

pascalexrecrutare@gmail.com 

(1208) 

 • NAVMARO angajează ope-

rator fi erăstrău cu pânză con-

tinuă. Benefi cii: tichete de 

masă 40 lei/zi; salariu înce-

pând de la 3100 lei; angajare 

cu normă întreagă. Cerinţe: 

8 clase, măsurare cu rule-

ta şi şubler. Relaţii la telefon 

0733934915. (287058) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc veci Cimitir Eternitatea. 

0752030466. (287060) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR 

Pensionari nr. 86642, pe numele 

Cilighidreanu Aneta. Se declară 

nul. (287059) 

 DIVERSE  

 • Cedez loc veci „Eternitatea“, 

lângă mormintele soldaţilor 

nemţi. Tel.0740096952 (1203) 

 • ASD OLTEANU SRL anunta 

publicul interesat asupra de-

punerii solicitarii de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul „INFIINTARE ATELIER DE 

REPARATII SI INTRETINERE 

AUTO”, propus a fi  amplasat in sat 

Slivna, comuna Beresti- Meria, 

CV 9, P 102, lot 2, judetul Galati. 

Informatiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autoritatii competente 

pentru protectia mediuli A.P.M. 

Galati, apmgl.anpm.ro sectiu-

nea Reglementari-Acordul de 

Mediu-Documentati procedura 

EIA si EA-Memorii de prezentare 

2025 si la sediul titularului, S.C. 

ASD OLTEANU S.R.L, comuna 

Beresti- Meria, sat Slivna,jud. 

Galati. Observatiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro (287062) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi se împlinesc 13 ani 

de când dragul nostru soţ, 

tată şi bunic, 

STROIA NICOLAE, 

a trecut în veşnicie. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! 

Familia. (287064) 

                

A N U N Ţ
referitor la elaborarea unui proiect 

de act administrativ cu caracter normativ
Consiliul Judeţean Galaţi anunţă, astăzi 12 februarie 2025, 
deschiderea procedurii de transparenţă decizională a 
procesului de elaborare a proiectului de act administrativ cu 
caracter normativ hotărârea Consiliului Judeţean Galaţi 
privind aprobarea Ghidului de fi nanţare şi a formularelor 
necesare în vederea acordării de fi nanţări nerambursabile 
din bugetul Judeţului Galaţi pentru activităţi nonprofi t 
de interes judeţean (pentru proiecte în domeniul social 
şi domeniul sportiv), conform prevederilor Legii nr. 
350/2005 privind regimul fi nanţărilor nerambursabile 
din fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofi t de 
interes general, cu modifi cările şi completările ulterioare, 
în conformitate cu dispoziţiile art. 7 din Legea nr. 52/2003 
privind transparenţa decizională în administraţia publică, 
republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare. 
Documentaţia aferentă proiectului de act administrativ 
cu caracter normativ şi informaţiile privind modalităţile de 
consultare publică pot fi  consultate pe pagina de internet a 
instituţiei www.cjgalati.ro, în meniul „Transparenţă decizională 
– Proiecte în consultare” sau la sediul instituţiei din str. 
Eroilor nr. 7, la Compartimentul relaţii publice, organizare şi 
funcţionare ATOP.  
Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, 
se pot formula propuneri, sugestii, opinii cu valoare 
de recomandare, până pe data de 21 februarie 2025, 
utilizând formularul disponibil pe pagina de internet la 
https://cjgalati.ro/fpos-2023/. Formularul se poate transmite 
la adresa de e-mail informatii@cjgalati.ro, prin poştă la 
adresa instituţiei din Galaţi, str. Eroilor nr. 7 sau se poate 
depune direct la Compartimentul relaţii publice, organizare 
şi funcţionare ATOP.
Pentru informaţii suplimentare, persoana de contact este 
doamna consilier Harabagiu Simona, la telefon 0236-
302513.

Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi, 
COSTEL FOTEA

                

A N U N Ţ
referitor la elaborarea unui proiect 

de act administrativ cu caracter normativ
Consiliul Judeţean Galaţi anunţă, astăzi 12 februarie 

2025, deschiderea procedurii de transparenţă decizională 
a procesului de elaborare a proiectului de act administrativ 
cu caracter normativ hotărârea Consiliului Judeţean 
Galaţi privind aprobarea Programului pentru acordarea 
de fi nanţări nerambursabile în anul 2025 din bugetul 
Judeţului Galaţi, pentru activităţi nonprofi t de interes 
judeţean (pentru proiecte în domeniul social şi domeniul 
sportiv), conform prevederilor Legii nr. 350/2005 privind 
regimul fi nanţărilor nerambursabile din fonduri publice 
alocate pentru activităţi nonprofi t de interes general, cu 
modifi cările şi completările ulterioare, în conformitate cu 
dispoziţiile art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa 
decizională în administraţia publică, republicată, cu 
modifi cările şi completările ulterioare. 

Documentaţia aferentă proiectului de act administrativ 
cu caracter normativ şi informaţiile privind modalităţile de 
consultare publică pot fi  consultate pe pagina de internet a 
instituţiei www.cjgalati.ro, în meniul „Transparenţă decizională 
– Proiecte în consultare” sau la sediul instituţiei din str. 
Eroilor nr. 7, la Compartimentul relaţii publice, organizare şi 
funcţionare ATOP.  

Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, 
se pot formula propuneri, sugestii, opinii cu valoare 
de recomandare, până pe data de 21 februarie 2025, 
utilizând formularul disponibil pe pagina de internet la 
https://cjgalati.ro/fpos-2023/. Formularul se poate transmite 
la adresa de e-mail informatii@cjgalati.ro, prin poştă la 
adresa instituţiei din Galaţi, str. Eroilor nr. 7 sau se poate 
depune direct la Compartimentul relaţii publice, organizare 
şi funcţionare ATOP.

Pentru informaţii suplimentare, persoana de contact 
este doamna consilier Harabagiu Simona, la telefon 0236-
302513.

Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi, 
COSTEL FOTEA
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

februarie

12

1541 u Întemeierea oraşului 
Santiago de Chile de către 
conchistadorul spaniol Pedro de 
Valdivia.
1804 u Încetează din viaţă 
IMMANUEL KANT (n. 1724), 
filosof german.
1809 u * Se naşte CHARLES ROBERT 
DARWIN (m. 1882), biolog englez, 
autorul teoriei evoluţiei speciilor 
de plante şi animale prin selecţie 
naturală, cunoscută astăzi sub 
denumirea de darwinism.
* Se naşte ABRAHAM LINCOLN 
(m. 1865, asasinat), cel de-al 16-lea 
preşedinte al SUA  (1861-1865).
1901 u Se naşte JEAN GEORGESCU 
(m. 1994), regizor, actor, scenarist.
1912 u Încetează din viaţă 
ARMAUER GERHARD HANSEN 
(n. 1841), medic norvegian. A 
descoperit bacilul cauzator al 
leprei.
1922 u Se naşte VALERIU 
GORUNESCU (m. 2015), poet, 
prozator, ziarist.
1935 u Încetează din viaţă 
NICOLAE LONGINESCU (n. 1873), 
doctor în filosofie, pedagog. Un 
bust al acestuia este amplasat în 
faţa Liceului Pedagogic „C. Negri“ 
din Galaţi (unde a fost profesor), în 
anul 1937, realizat de sculptorul 
Ioan C. Dumitru-Bârlad.
1937 u Se naşte MARCEL BEJAN, 
pictor, pedagog, membru al UAPR - 
Filiala Galaţi.
1959 u Se naşte DAN PURIC, actor, 
regizor, laureat cu mai multe 
premii.
1976 u Se naşte MONICA TURCU, 
pictor.
1979 u Încetează din viaţă JEAN 
RENOIR (n. 1894), regizor de film, 
scriitor francez.
2004 u Încetează din viaţă SERGIU 
SĂLĂGEAN (n. 1945), poet, critic 
literar.
2019 u Încetează din viaţă 
GORDON BANKS (n. 1937), 
fotbalist englez, campion 
mondial.

Theodor Burghele, 
personalitate 
a chirurgiei şi 
urologiei româneşti

A c a d e m i c i a n u l 
Theodor Burghele s-a 
născut pe 12 februarie 
1905, la Iași.

A urmat școala pri-
mară, liceul și Facul-
tatea de Medicină la 
Iași, obtinând titlul de 
„doctor în medicină“ în 
1929. În anii 1930-1931, 
a urmat un stagiu de 
perfecţionare în urolo-
gie, la Viena.

S-a transferat în 
1933 la Clinica de Chi-
rurgie „Colțea“, unde 
a fost șef de lucrări, 
conferențiar și șef al 
secţiei de urologie. 
Odată cu înfi ințarea 
Clinicii de Chirurgie 
și Urologie la Spitalul 
„Panduri“, în 1946, a 
fost numit profesor, 
conducând clinica 30 
de ani şi înfi inţând un 
laborator de chirurgie 
experimentală. A abor-
dat o paletă largă de 
intervenții chirurgicale 
și urologice: chirurgia tubului 
digestiv, hepatobiliară, pan-
creatică, cardiacă, oncologică, 
ginecologică, a peretelui abdo-
minal, rinichiului și ureterului, 
tumorilor vezicale, tuberculoză 

urogenitală, vezica neurogenă; 
a îmbunătățit terapeutica urolo-
gică și chirurgicală cu metode și 
tehnici moderne, făcând din Cli-
nica ,,Panduri“ sediul principal 
al urologiei românești moderne. 
În 1957, în clinica de la Panduri 

s-a ținut primul curs 
postuniversitar de te-
rapie intensivă.

A acordat o mare 
importanță chirurgi-
ei experimentale. În 
laboratorul său s-au 
făcut transplanturi ex-
perimentale renale la 
câine, care a constituit 
baza transplanturilor 
renale la om, efectuate 
mai târziu de elevul său 
Eugen Proca.

A fost un pedagog de-
osebit, iubit și apreciat 
de studenți pentru pre-
legerile de înaltă ținută, 
pregătite cu grijă. A 
elaborat, singur sau în 
colaborare, o serie de 
lucrări de valoare, prin-
tre care: „Vitaminele în 
chirurgie“, „Rinichiul 
de șoc“, „Urgențe în uro-
logie“, „Erreurs, fautes 
et risques en urologie“, 
„Viața și opera Acad. N. 
Horolomei“, „Tulburări 

vezicale în traumatismele 
medulare“, „Tuberculoză urogeni-
tală“ ș.a. A fost redactor al „Trata-
tului de patologie chirurgicală“.

A încetat din viață pe 3 iunie 
1977, la București. .P.V.O. (di-

ferite surse

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 12 februarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:16 am

apune

55:29 pm

Timişoara

 6  -1-1

Cluj

 4  -5-5

Bucureşti

 2  -7-7

Galaţi

 0  -4-4

Constanţa

 1  -4-4

Braşov

 4  -8-8

Londra

 6   22

Paris

 7   22
Madrid

14  11
Roma

14 1010

Chişinău

 0  -9-9
NOROS. Astăzi, la Galaţi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  predominant noros. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 0 grade Celsius, 

dar va fi  resimţită ca -4 grade, iar minima, noaptea, va 

fi  de până la -6 grade Celsius, resimţită ca -10. Vântul 

va atinge o viteză de până la 20 de kilometri pe oră, în 

rafale. Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 758 mm coloană de mercur, iar umiditatea relativă 

va ajunge la 81 la sută. Nu se aşteaptă precipitaţii, iar 

vizibilitatea va fl uctua de la 9,4 la 28 km, în condiţii de 

ceaţă. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
„Transpuneri sonore“, cu lucrări din creaţia lui 
Ioan Simion Mărculescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă Expoziţia „Atelier“, cu lucrări de artă 
plastică realizate de studenţii secţiei Pictură 
a Facultăţii de Arte din cadrul Universităţii 
„Dunărea de Jos“.
Casa Artelor  u Expoziţia de artă vizuală „Acest 
spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u  „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor  u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 

luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză  „Eugene Ionesco“  u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Luna plină îţi dă claritate 

pentru conexiuni utile, fi e în 

viaţa personală, fi e în cea 

profesională.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Luna plină îţi oferă claritate şi te 

ajută să îţi îmbunătăţeşti stilul 

de viaţă.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este momentul ideal să îţi 

exprimi sentimentele şi să îţi 

urmezi pasiunile.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Pe plan profesional, analizează 

bine orice decizie fi nanciară.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Unele interacţiuni sociale 

îţi pot deschide oportunităţi 

importante.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Luna plină îţi oferă claritate 

asupra modului în care îţi 

gestionezi resursele.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Luna plină este în semnul tău, fi i 

atent la relaţiile cu ceilalţi şi evită 

impulsivitatea.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Luna plină îţi poate aduce 

conştientizări importante despre 

trecut şi despre ce trebuie să laşi 

în urmă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vei avea ocazia să primeşti 

sprijin în planurile tale şi afl i cine 

îţi este cu adevărat alături.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este un moment bun pentru 

promovare, schimbare de loc de 

muncă sau asumarea unui nou 

rol profesional.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Te simţi motivat să înveţi ceva 

nou sau să pleci într-o călătorie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Luna plină îţi aduce claritate 

asupra unor aspecte fi nanciare 

sau asupra unei relaţii 

importante.

horoscop
12 februarie

fi lmul zilei
MIERCURI, 12 FEBRUARIE 

remember
Julio Cortázar (1914-1984)

Romancierul argentinian 
Julio Cortázar s-a născut pe 
26 august 1914, la Bruxelles, 
Belgia. A fost unul dintre 
cei mai importanţi autori ai 
curentului şcolii realismului 
magic sud-american. La 
vârsta de 4 ani, familia sa 
s-a întors la Buenos Aires. A 
urmat Facultatea de Litere a 
Universităţii din Buenos Aires. 
A predat literatura franceză la 
Facultatea de Litere si Filozofi e 
din Buenos Aires. A colaborat la 
revistele ”Sur” şi ”Realidad”. În 

1951, opunându-se ascensiunii 
regimului Perón, a emigrat în 
Franţa, unde a locuit până la 
moarte. Din 1952, a lucrat ca 
traducător pentru UNESCO. 
Printre traducerile sale se 
numără versiunile spaniole 
ale romanului „Robinson 
Crusoe“ şi ale povestirilor lui 
Edgar Allan Poe. A debutat în 
1938, cu volumul de poeme 
”Presencia”. Dintre scrierile 
sale, mai amintim: volumul de 
povestiri ”Bestiario”, ”Sfârşitul 
jocului”, ”Poveşti cu cronopi si 

glorii”, ”Toate focurile, focul”, 
”Ocolul zilei în optzeci de lumi”, 
”Urmăritorul şi alte povestiri”, 
”Ceasuri nepotrivite” etc. A 
încetat din viaţă pe 12 februarie 
1984, la Paris. . P.V.O. (diferite 

surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

94 CM

166 CM

198 CM

- 2 cm

0 cm

0 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

200 CM

151 CM

121 CM

- 2 cm

- 2 cm

- 3 cm

ULTIMA ŞEDINŢĂ A LUI FREUD 
HBO. ora 15,55, dramă, 2023, SUA

  Cu:  Matthew Goode, Anthony Hopkins, Jodi Balfour,                   u

Orla Brady

Titlu original: Freud’s Last Session  u                     
  În „Freud’s Last Session“, regizat de Matt Brown, Freud îl invită pe emblematicul 
autor C.S. Lewis să dezbată existenţa lui Dumnezeu şi relaţia unică cu fiica sa, precum 
şi prietenia neconvenţională a lui Lewis cu mama celui mai bun prieten al său. 

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

16:00 Convieţuiri

17:00 Fiica regelui

Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Festivalul Sanremo, 

     ediţia 75

21:35 Festivalul Sanremo,   

ediţia 75

02:35 Punctul critic (R)

03:50 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Amuţire

Canada, SUA, Acţiune, 
Crimă, Mister

02:30 I Like IT (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple - 

     La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 X-Factor (R)

04:00 Narcos

Franţa, Biografic, Crimă, 
Dramă

05:00 Eşti mai deştept decât  

un copil de clasa a V-a? 

(R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor      

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 The fl oor (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:30 Şcoala ne aparţine

     Franţa, Comedie
09:20 EO

     Polonia, Italia, Dramă
10:50 Fantoma de pe tren

     Marea Britanie, Comedie, 
Dramă, Sport

12:40 Roma

Danemarca, Italia, Suedia, 
Dramă, Romantic

14:20 Lady Bird

SUA, Comedie
15:55 Ultima şedinţă a lui Freud

SUA, Dramă
17:45 Omul-Păianjen: 

Întoarcerea acasă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

20:00 Vremea Armaghedonului

Brazilia, SUA, Dramă
21:55 Tarot

SUA, Horror
23:25 Bottoms

SUA, Comedie
00:55 Zâmbeşte

SUA, Horror

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţia la putere (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Educaţia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:30 Reţeaua de idoli (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 12 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 februarie
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Aristotel despre amiciţie

ORIZONTAL:  u 1) … 2) Şir ordonat de lucruri sau fi inţe – Dat cu mătura…la 
munca de jos. 3) … 4) Plin de paraziţi! – Picată la ţanc! – Fac încălzirea la 
probele de pistol. 5) Făcut din mers – Picat la examen, fără nici un dubiu – 
Prinse în blocaj! 6) Îmbibat cu multă apă – Engineering Academy of London 
(siglă). 7) … – Încurajare din tribune la coridă. 8) Material lipsit de conţinut! – 
Cel care nu tăinuiește nimic în discuţii. 9) Poezii epice de proporţii ample – … 
10) … – Tacticos de la început... la sfârşit!
VERTICAL:  u 1) Zeul fecundităţii și al rodirii grădinilor și livezilor la greci – 
Pete… șterse! 2) Numele popular al pipotei – Înclinaţie spre glume și ironii. 
3) Un individ oarecare – Preparat culinar din legume, asemănător cu budinca. 
4) Loc al fericirii supreme, pomenit în biblie – Dantele… mari! – Scrise într-
un exemplar! 5) Citat în regim de urgenţă – Studiu de proporţii reduse. 
6) Erupţii fi xe medicamentoase (abr. med.) – Cei care se impun cu fermitate la 
cuvânt. 7) Damă de companie pentru oameni…fi ni – Nederlandse Danssport 
Institute (siglă). 8) Ţară în care s-a impus mai demult şahul – Înscris pentru o 
expediţie scurtă. 9) Scăpată... ca prin minune, de mai multe ori! – Fond sonor 
ce stimulează atacul în haită – Dă măsura unei valori minime, în stil neaoş. 
10) Şiret… mic. u Dicţionar: PRIAPUS.  (Mihai Gherasim)
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9 8 4 3 7 5 2 6 1

5 2 7 8 6 1 3 4 9

3 1 6 2 4 9 8 5 7

8 6 5 1 2 7 4 9 3

7 4 2 6 9 3 5 1 8

1 9 3 5 8 4 7 2 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Încălzirea globală e 
periculoasă?
- Nu. Dar tâmpenia globală va 
fi  groaznică. 2

- Gripa poate fi  combătută cu 
alcool?
- Nu. De când o tratez cu ţuică 
fi artă, mă vizitează mult mai 
des.

reţeta zilei
Pate de casă

INGREDIENTE. 500 gr fi căţei de pui, 500 

ml lapte, 100 gr unt, 20 ml ulei, 1 ceapă, 1 foaie de 

dafi n, 1 /2 linguriţă de cimbru, sare şi piper.

MOD DE PREPARARE. Ficăţeii se 

spală, apoi se pun la fi ert în lapte. Se adaugă foaia 

de dafi n şi cimbrul. Se taie ceapa şi se căleşte în 

ulei. După ce fi căţeii au fi ert, se scot cu o paletă 

şi se pun în tigaie, peste ceapa călită. Se pun pe 

foc circa 1-2 minute. Se lasă la răcit. Se pune totul 

în robotul de bucătărie împreună cu untul, sare şi 

piper, apoi se mixează până se obţine o pastă fi nă. 

Se păstrează la frigider maximum două zile, acope-

rit cu folie alimentară. , P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Gălăţeanca 
Giulia, văduvă 
neagră 
dezgropându-și 
soţul

u Power Couple. „Păpu’, 
sunt OK!“, îi striga din mormânt 
Vlad Huidu. „Păi, tu - da, dar eu 
- nu!“, răspundea artista Giulia 
Anghelescu din Galaţi. Între noi fi e 
vorba, el avea mai multe motive să 
nu fi e bine: era închis într-un fel 
de cavou din lemn și îngropat la 
propriu în pământ. Giula, în rochie 
lungă de doliu și cu văl cernit pe 
cap, se lupta să dea ţărâna la o 
parte și în același timp să ghicească 
măcar trei dintre regretele pe care 
le-ar fi  avut Vlad dacă ar fi  părăsit 
la propriu această lume. Totul se 
petrecea pe repede înainte, noaptea, 
într-un decor de cimitir, cu cruci 
și epitaf, la „Power Couple“, pe 
Antena 1. „Proba văduvelor“ a 
făcut-o pe Giulia să arate la propriu 
ca Văduva neagră, dezgropându-și 
soţul: „Văduva neagră scria pe faţa 
mea. Mă gândeam că trebuie să fac 
ceva să-l salvez. Dar e foarte greu!“. 
Straniu era că Giulia nimerea mai 
degrabă regretele ei decât pe ale lui! 
Iar unele regrete sunau a reproșuri! 
Pământul era bătătorit, plin de 
pietre care îi răneau genunchii, iar 
Vlad îi striga să vorbească într-una. 
Poate nimerește măcar trei regrete! 
„Am săpat mult. Foarte mult! Nu 
se mai termina pământul! Nu era 
deloc ușor să te poţi concentra“, 
se plângea artista, în vreme ce lui 
Vlad îi cădea praf și pământ în cap, 
sufocându-l. „Ţi se pare normal 
să te certe soţul din groapă?“, a 
mustrat-o „groparul“ Dani Oţil. 
Esenţial este că a ghicit sufi ciente 
răspunsuri pentru a câștiga cei 800 
de euro investiţi! „Power Couple“ de 
Galaţi, se știe!  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Ce-i frumos...“
Orizontal: u ARATOS, BOI, MIRIFICA, N, AMANT, URAT, BEBE, STELE, IL, 
RAME, ER, L, HERA, ESE, MATELOT, S, RID, STANCA, ATENT, LIEN, SA, 
BALACIT.

Dezlegarea jocului „Mecanismele... puterii“ de ieri:
Orizontal: u

P, T, C, RAMASAG, PARERE, M, MASINAL, MARETIE, T, RATAN, ZUM, ACRA, AFARA, AI, 
ERONAT, ST, STIRE, I, ORA, ET, IN, PRASA, APTA, IMENS, BAL.

integramă 
Piatra... din drum

Dat 
pe teren

O sumă 
de bani

...

...

O repriză 
în alb

Liră 
încurcată!

Ţine la 
seminţe

Obligate

Ridicat 
la masă

Rupte 
la teatru

Habotnic 
(pl.)

Colţul 
gurii

Găsită 
din prima!

Singură!

E în stare 
gravă

Baltă

...

Divinitate 
romană

Folosit în 
deschidere

Petre 
Stanciu

Tăiatul 
de Paște

Ieșire din 
matcă!

Dânsa

Undelemn!

...
Provocat

Aia mai 
mare

Casă de 
economii

Daţi la 
domiciliu

Rostit din 
greu

E... o școală 
medie!

Car 
încurcat!

Din casă 
în casă!

Întocmai 
și la fel

Reper în 
valuri

Radu 
Georgescu

Ceai!

Trec pe 
extreme!

Ăsta mai 
mare

Unică!

Ridicător 
de greutăţi

Casa 
auto

Gh. Gurău

Atribuit 
făptuitorului
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Se caută constructori 
pentru o nouă extindere 
la Spitalul de Copii

INVESTIŢIE PROPUSĂ PENTRU FINANŢARE , LICITAŢIE

PRF PVL 000035

CALIFICARE FĂRĂ 

EMOŢII ÎN “CUPA 

ROMÂNIEI”
FUTSAL. United Galaţi, liderul 

Ligii I de futsal, n-a avut deloc emoţii 

în primul tur al “Cupei României”, 

câştigând clar meciul disputat în 

deplasare, la Real Oltenia Craiova. 

> pag. 08

VĂDUVA NEAGRĂ 

CARE-ŞI 

DEZGROAPĂ SOŢUL
TV MANI. Artista gălăţeancă 

Giulia Anghelescu, în rochie lungă de 

doliu, a trecut cu succes proba de... 

dezgropare a soţului, în emisiunea-

concurs “Power Couple”, de la Antena 1. 

> pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 februarie 2025

6

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

6  miercuri

10 - 15 februarie 2025

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

„Cine ar trebui anunţat 
pentru remedierea 
acestui stâlp de iluminat 
periculos?“ sună 
întrebarea, primită, 
luni seară, pe adresa 
redacţiei, alături 
de această imagine 
grăitoare. Chestiunea 
a fost imortalizată pe 
strada Domnească, vizavi 
de Terasa Tineretului, 
în spatele blocului 
Ialomiţa, de lângă 
Grădina Publică. Fie o 
fi  nimerit stâlpul vreun 
şofer începător, fi e unul 
experimentat, dar mai 
mult într-ale paharului, 
e greu de spus. Ce 
s-a întâmplat exact, 
nu ştim, dar suntem 
convinşi că autorităţile 
în măsură să remedieze 
situaţia se vor autosesiza. 
Nu de alta, dar balansul 
stâlpului şi contactul 
cu cablurile respective 
pot genera pericole 
neprevăzute.   ,

poza zilei
Hâc, s-a abţiguit stâlpul! 

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea 

Secţiei de Recuperare 

Neuropsihomotorie din cadrul 

Spitalului Clinic de Urgenţă 

pentru Copii „Sf. Ioan“ a fost 

scoasă la licitaţie de Primăria 

Galaţi. Este un contract de 

proiectare și execuţie care 

vizează secţia exterioară a 

spitalului, amplasată în cartierul 

Ţiglina II, strada Constructorilor 

nr. 7C, pe un teren cu suprafaţa 

de 4.717 mp.

Conform Primăriei, pe teren 
se afl ă o construcţie formată 
din mai multe corpuri, adăugate 
succesiv, de-a lungul timpului, 
cu regim maxim de înălţime 

S+P+1E+M, iar prin proiect se 
propune reabilitarea și extin-
derea acestei clădiri, în vederea 
modernizării și dotării. Imobilul 
este compus din teren și cinci cor-

puri de clădire, secţia având în 
prezent 30 de paturi.

Clădirea existentă, împreună 
cu extinderea (două corpuri de 
clădire noi) vor forma un singur 

obiectiv, cu următoarele funcţi-
uni principale: zonă spitalizare 
continuă, zonă spitalizare de zi, 
ambulatoriu copii și ambulatoriu 
adulţi. Dotarea clădirii va fi  fă-
cută cu echipamente tehnologice 
performante, care să asigure po-
sibilitatea utilizării unor sisteme 
cu un consum energetic redus, 
inclusiv din surse regenerabile.

Proiectul are o valoare estima-
tă de 22.506.126 de lei, iar ofertele 
sunt așteptate până pe 10 martie 
2025. Licitaţia este lansată cu cla-
uză suspensivă, deoarece investi-
ţia este propusă pentru fi nanţare 
prin Programul Sănătate, Priori-
tatea 2 - Servicii de reabilitare, 
paliaţie și spitalizări pentru boli 
cronice adaptate fenomenului 
demografi c de îmbătrânire a po-
pulaţiei, impactului dizabilităţii 
și profi lului de morbiditate.  .
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